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اکبر کارگر جم آسمانی شد
با کمال تأسف، اکبر کارگر جم، پیشکسوت خوشنام باشگاه 
استقلال و تیم ملی فوتبال ایران، پس از سال ها مبارزه با 
بیماری، دار فانی را وداع گفت. کارگرجم که متولد سال 
۱۳۲۳ بود، با عملکرد بی نقص و مستمر خود در میدان، نزد 

هواداران استقلال با لقب »سیم خاردار« شناخته می شد.
او عضو تیم قهرمان استقلال در جام باشگاه های آسیا بود 
و در سال ۱۳۵۲ عنوان مرد سال فوتبال ایران را کسب کرد. 
علاوه بر افتخارات باشگاهی، ۳۰ بازی ملی نیز در کارنامه 
درخشان او ثبت شده است، گواهی بر نقش برجسته اش 
در تاریخ فوتبال ایران. بازی ها و حضور کارگرجم در ترکیب 
تیم های ملی و باشگاهی، خاطراتی جاودانه برای نسل های 
مختلف هواداران فوتبال به جا گذاشت که هیچ گاه از یادها 

نخواهد رفت.
کارگرجم با اخلاق مثال زدنی، تعهد حرفه ای و حضور مؤثر 
در زمین، نه تنها به عنوان بازیکن بلکه به عنوان نمادی از 
تلاش، صداقت و افتخار فوتبال ایران در اذهان مردم باقی 

خواهد ماند.
ایران ورزشی این ضایعه دردناک را به خانواده محترم ایشان، 
پیشکسوتان فوتبال، جامعه ورزش و هواداران باشگاه 
استقلال تسلیت عرض کرده و از خداوند متعال برای آن 

مرحوم آرامش ابدی و رحمت واسعه مسألت می نماید.
روحش شاد و یادش گرامی باد.

سومین دوره بازی های آسیایی جوانان - بحرین
بازی های آسیایی جوانان بحرین روز چهارم خود را در حالی به پایان برد که کاروان ایران 
از رسیدن به مدال طلا ناکام بود. این بازی ها که رقابت ورزشکاران ایران از صبح دیروز 
شروع شده بود، دیشب در سه رشته دیگر پیگیری شد که هر سه رشته به مدال برنز 

دست پیدا کردند.

برنز تیمی برای تکواندو
تیم ملی تکواندوی میکس ایران در بازی های آسیایی جوانان در منامه بحرین به مقام 
سوم رسید. تیم ایران با ترکیب محمدجواد گریان، امیر اقبالی، عسل گل تپه و پینار 
لطفی زاده در مرحله نیمه نهایی به مصاف چین رفت که در دیداری نزدیک ۲ بر یک 

شکست خورد و در نهایت به مدال برنز رسید.

برنز بازی های رایانه ای برای ایران
امیرمحمد فراهانی نماینده ایران در بازی های رایانه ای جوانان ۲۰۲۵، در مرحله رده بندی 
برابر عبدالله الزاکی از عراق قرار گرفت و در مجموع ۵ دست؛ با نتیجه ۳ بر ۲ ضمن 
کسب پیروزی به مدال برنز دست یافت. در این دیدار فراهانی نماینده تیم ورزش های 
الکترونیک ایران برابر حریف عراقی در دست نخست با نتیجه ۳ بر صفر پیروز شد، در 
دست دوم نماینده عراق با نتیجه ۶ بر ۴ فراهانی را شکست داد. امیرمحمد فراهانی موفق 
شد در دست سوم حریفش را ۲ بر یک شکست دهد و در دست چهارم نیز برابر حریف 
عراقی اش با نتیجه یک بر صفر شکست خورد. این پایان کار نبود و این دیدار در دست 

پایانی با نتیجه ۲ بر یک به سود نماینده ایران به پایان رسید و برنز وی تثبیت شد.

دومین مدال دوومیدانی هم برنز بود
علیرضا صمیمی در پرتاب دیسک با رکورد ۵۳.۸۶ متر به مدال برنز بازی های آسیایی 
جوانان بحرین دست یافت. در آخرین روز از رقابت های دوومیدانی، علی اصغر شاهی 
و علیرضا صمیمی در ماده پرتاب دیسک در ورزشگاه ملی بحرین به مصاف حریفان 
رفتند. نمایندگان ایران در پرتاب دیسک به رقابت با ۱۰ پرتابگر از چین، قزاقستان، 
تایلند، عربستان، ازبکستان، هند، سنگاپور، کویت و پاکستان)۲( پرداختند. بهترین 
رکورد شاهی و صمیمی در پرتاب دیسک به ترتیب ۴۵.۸۳ متر و ۴۸.۶۸ متر است. شاهی 
در تلاش های اول تا ششم ۴۴.۶۴، ۵۰.۰۷، ۴۹.۴۳، ۴۸.۶۲،۴۷.۶۴ و ۵۲.۹۳ متر پرتاب 
کرد و پنجم شد و صمیمی در تلاش های اول تا ششم ۵۱.۰۴، ۵۱.۲۹، ۵۲.۲۸، ۴۸.۶۹، 

۵۳.۸۶ و ۵۳.۱۰ متر پرتاب کرد و به مدال برنز رسید.
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نماینده وزن ۸۶ کیلوگرم کشتی آزاد ایران با شکست 
برابر حریفی از مولداوی از رسیدن به فینال رقابت های 
امیدهای جهان بازماند تا به این ترتیب هیچ کدام 
از آزادکاران ایران در ۴ وزن پایانی نتوانند راهی فینال 
شوند. در رقابت های ۴ وزن پایانی کشتی آزاد زیر ۲۳ 
سال قهرمانی جهان در صربستان، ابوالفضل رحمانی در 

وزن ۸۶ کیلوگرم در دیدار نیمه نهایی برابر میهالسن از 
مولداوی به روی تشک رفت و در پایان با نتیجه ۲ بر یک 

شکست خورد و از رسیدن به فینال بازماند. 
قبل از رحمانی هم رضا مومنی در ۶۱ و یاسین رضایی 
در وزن ۶۵ کیلوگرم با شکست مقابل رقبایشان حذف 
شدند و ابوالفضل بابالو نیز در وزن ۹۷ کیلوگرم با شکست 

سنگین ۱۳ بر ۲ مقابل آرش یوشیدا راهی گروه بازنده ها 
شد. آرش یوشیدا کشتی گیر دورگه ایرانی - ژاپنی تیم 
ژاپن پس از شکست ۱۳ بر ۲ بابالو، در نیمه نهایی نیز 
مقابل رضابک آیتموخان دارنده مدال طلای جهان از 
قزاقستان با نتیجه قاطع ۱۰ بر صفر به برتری رسید و راهی 

دیدار فینال شد.

رئال مادرید و بارسلونا در سانتیاگو برنابئو، 
برگزارکننده جذاب ترین بازی این هفته 
از رقابت های باشگاهی اروپا بودند. بارسا 
که با یک لشکر مصدوم به این میدان 
آمده بود و حتی هانسی فلیک سرمربی 
خود را نیز به دلیل محرومیت در اختیار 
نداشت، کاملاً سردرگم و آشفته بویژه در 
خط دفاعی به نظر می رسید. نتیجه این 
سردرگمی، تسلط کامل رئال بر توپ و 
میدان بود که منجر به کسب یک پنالتی 
توسط این تیم در دقایق ابتدایی شد، 
پنالتی ای که داور البته آن را مردود اعلام 

کرد. دقیقه۱۲ باز هم روی اشتباه مسلم 
دفاع بارسلونا، کیلیان امباپه موفق شد 
دروازه این تیم را باز کند که این گل هم 
توسط VAR به شکلی میلیمتری آفساید 
اعلام شد. در نهایت در دقیقه۲۲ رئال به 
آنچه استحقاقش را داشت رسید و روی 
آفسایدگیری اشتباه خط دفاع بارسا، 
کیلیان امباپه که بارها دفاع این تیم را 
جا گذاشته بود، گل اول میزبان را به 

ثمر رساند.
بارسا بعد از گل توپ و میدان را در اختیار 
گرفت، با این حال باز هم حملات رئال 
کاملاً زهردار نشان می داد، اما در دقیقه 
۳۸ روی حرکت خوب مارکوس رشفورد 
و پاس او، فرمین لوپز گل تساوی را به 

ثمر رساند.
این پایان راه در نیمه اول نبود و دقیقه ۴۳ 
این بار جود بلینگام، روی حرکت زیبای 
وینیسیوس و ضربه سر میلیتائو، مقابل 

دروازه خالی به توپ رسید و گل برتری رئال 
را به ثمر رساند.

در نیمه دوم شاگردان ژابی آلونسو باز هم 
تیم برتر میدان بودند و می توانستند تعداد 
گل های خود را بیشتر کنند. دقیقه۵۳ 
داور به سود رئال اعلام پنالتی کرد اما در 
کمال شگفتی وویچک شزنی موفق شد 
به زیبایی ضربه کیلیان امباپه را مهار کند 
تا بارسا در بازی باقی بماند. در این نیمه 
جود بلینگام هم برای رئال گل زد که باز هم 

آفساید بود. در نهایت بارسا که زور خلق 
موقعیت خطرناک را نداشت و بازیکنی 
مثل لامین یامال را هم فرسنگ ها دور 
از فرم ایده آل خود می دید مغلوب رئال 
سرحال شد تا بعد از چهار پیروزی متوالی 
فصل قبل، این بار هانسی فلیک بازنده 
ال کلاسیکو باشد. در ثانیه های پایانی 
پدری هم از بارسا اخراج شد. رئال با این 
برد اختلاف خود در صدر جدول با بارسلونا 

را به پنج امتیاز رساند.

فدراسیون 3 امتیاز ما را برگرداند
قربانی: فاصله ما با استقلال 3 گل نبود

پیروز قربانی، سرمربی فجرسپاسی در نشست خبری پس از شکست ۳برصفر تیمش 
مقابل استقلال با صراحت به بررسی دلایل باخت تیمش پرداخت و از جزئیات بازی 
ابراز شگفتی کرد. او گفت: »نمی دانم چه بگویم، ما پنالتی های عجیب و غریبی دادیم. 
با احترام به تیم استقلال، فاصله واقعی دو تیم اصلاً سه گل نبود. در شرایطی که بازی 
را کنترل می کردیم، یک پنالتی بچگانه دادیم و پشت سر آن گل دیگری هم دریافت 

کردیم. فوتبال همین است و باید واکنش خوبی نسبت به این باخت داشته باشیم.«
قربانی ادامه داد: »اصلاً نمی دانم چگونه توپ هایمان گل نشد. همه برنامه ها درست پیش 
می رفت، بازیکنان حریف پیش از پنالتی اصلاً تأثیری در بازی نداشتند. تا قبل از  دریافت 
گل، تیم ما فوق العاده بازی کرد. در نیمه دوم هم همه چیز دست ما بود. این شکست 

آن قدر عجیب بود که هنوز هیچ تحلیلی ندارم و باید فیلم بازی را ببینم.«
وی درباره بازیکنان جوان و بی تجربه تیمش گفت: »تیم ما در ایجاد موقعیت خوب است، 
اما امروز در جزئیات شکست خوردیم. باید چه کنم؟ حالا که خام هستند، باید شعله را 
زیاد کنم تا بپزند؟ حریف ما تیم استقلال بود و پنالتی ها تنها صحنه ای بود که به ضرر ما 
رقم خورد.« سرمربی فجرسپاسی در خصوص حضور تماشاگران اظهار داشت: »شرایط 
میزبانی ۵۰-۵۰ بود. برخی رفتارها مانند پرت کردن بطری آب اصلاً قابل قبول نیست و 
می تواند باعث آسیب رسیدن به بازیکنان شود. مسئولان باید فکری به حال این مسائل 
کنند.« قربانی در پایان با لحنی ناامید گفت: »فدراسیون فوتبال یا سه امتیاز ما را بدهد 
یا ندهدتا خیال ما راحت شود. تیم ما خیلی خوب بازی کرد. دیگر چیزی نمی خواهم 

جز اینکه واکنش مناسب نسبت به این شکست داشته باشیم.« 

بازی به بازی بهتر می شویم
حردانی: در استقلال دودستگی نداریم

پس از پیروزی ۳ بر صفر استقلال برابر فجرسپاسی در هفته هشتم لیگ برتر، 
کاپیتان تیم درباره مسابقه گفت: »ابتدا لازم می دانم درگذشت مرحوم اکبر 
کارگرجم، پیشکسوت بزرگ باشگاه استقلال را به خانواده ایشان و هواداران 
تسلیت بگویم و برایشان آرامش ابدی آرزو کنم. خدا را شکر تیم ما بازی بسیار 
خوبی ارائه داد. از همان ابتدا با تمرکز و انگیزه بالا وارد زمین شدیم و توانستیم 

کنترل بازی را در دست گرفته و برنده شویم.«
 او افزود: »از هواداران بزرگ استقلال تشکر می کنم که در این دیدار سنگ تمام 
گذاشتند. همچنین باید به تیم فجرسپاسی خسته نباشید بگویم؛ آنها عملکرد 
بسیار خوبی داشتند و جو ورزشگاه فوق العاده بود. مردم شیراز استقبال عالی 

داشتند و بازگشت تیم شان به لیگ برتر قابل تحسین است.«
 کاپیتان استقلال درباره واگذاری بازوبند به رامین رضاییان گفت: »این تصمیم 
سرمربی محترم بود و افتخار بزرگی است. هیچ اختلاف یا دودستگی بین 

بازیکنان وجود ندارد و همه با هم رفیق هستیم.«
 او درباره بازگشت روحیه برنده به تیم عنوان کرد: »چند بازیکن جدید اضافه 
شدند و هماهنگی زمان می خواست، اما حالا تیم کنار هم قرار گرفته و 
بازی به بازی بهتر می شود.«  حردانی در پایان، درباره ادامه روند پیروزی ها و 
قهرمانی گفت: »تمام تلاش مان را می کنیم تا با تمرکز و برنامه ریزی پیش 
برویم و قدم به قدم به اهداف مان نزدیک شویم.«  وی درباره میزبانی شیراز 

افزود: »جو ورزشگاه عالی بود، اما ترجیح ما برگزاری دربی در تهران است.«
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 ادامه بحران پیکان
قرارداد پنج ساله  دقیقی روی هوا!

سعید دقیقی، سرمربی پیکان سه بازی پی درپی را با 
شکست پشت سر گذاشته است و با این وضعیت، آینده 
پیکان نامعلوم خواهد بود. با این حال مدیران پیکان در 
اقدامی شگفت آور قراردادی پنج ساله با این مربی امضا 
کرده اند. این بدان معناست که باشگاه باید تا سال های 
آینده مسیر خود را با مربی ای نسبتاً بی تجربه و با روندی 
ناکام ادامه دهد که مشخص نیست آیا این تصمیم در 

بلندمدت برای تیم مفید خواهد بود یا نه.
به نظر می رسد امضای این قرارداد بیشتر جنبه روانی و 
رسانه ای داشته است تا تضمینی واقعی برای آینده فنی 
باشگاه. شکست های متوالی و عملکرد نه چندان مطلوب 
دقیقی در رقابت ها، احتمال برکناری او را زودتر از آنچه 
انتظار می رود تقویت می کند. از هشت بازی گذشته، 
پیکان تنها ۷ امتیاز کسب کرده و وضعیت تیم به هیچ وجه 

رضایت بخش نیست.
کارشناسان و هواداران معتقدند، ممکن است در صورت 
ادامه کسب نتایج ضعیف مدیران کارخانه ایران خودرو 
)مالک حقیقی باشگاه(  بزودی مربی خود را بازخواست 
کنند. ادامه این روند می تواند آینده تیم را تحت تأثیر قرار 
دهد و پرسش ها و تردیدهایی جدی درباره مدیریت فنی و 

برنامه ریزی بلندمدت پیکان ایجاد کند.
با توجه به عملکرد فعلی، پرسش اصلی این است که آیا قرارداد 
پنج ساله دقیقی واقعاً راه حل مناسبی برای پیکان است یا 

صرفاً اقدامی رسانه ای و نمادین بوده است؟

با یادداشت های اختصاصی صادق ورمزیار و یاسر همرنگ و حاشیه نگاری های خبرنگاران ایران ورزشی در صفحه لیگ برتربا یادداشت های اختصاصی صادق ورمزیار و یاسر همرنگ و حاشیه نگاری های خبرنگاران ایران ورزشی در صفحه لیگ برتر
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بارسلونا بی دفاع و بی رمق بود
رئال فاتح شایسته ال کلاسیکوی برنابئو



خبر و مصاحبه

درخشش یک ایرانی در لیگ استرالیا
تیم فوتبال ملبورن سیتی در چهارچوب هفته دوم 
رقابت های ای لیگ استرالیا موفق شد با نتیجه پرگل ۴ بر 
صفر از سد تیم پرث گلوری عبور کند و به نخستین پیروزی 
خود در فصل جدید دست یابد. گل چهارم ملبورن سیتی 
توسط کاویان رحمانی، بازیکن جوان ایرانی الاصل این تیم، 
در دقایق پایانی به ثمر رسید. رحمانی که در دقیقه ۷۳ به 
زمین آمده بود، در وقت های اضافه با حرکتی زیبا از سمت 
چپ نفوذ کرد و با شوتی تماشایی با پای راست توپ را به 
گوشه دروازه فرستاد تا نتیجه بازی را به ۴ بر صفر برساند. 
این گل، نخستین گل رسمی کاویان رحمانی در رقابت های 
ای لیگ استرالیا به شمار می رود و شادی ویژه ای را برای 
هواداران ملبورن سیتی رقم زد. رحمانی بازیکنی ۱۸ ساله 
است که از پدر ایرانی اهل خوزستان و مادری استرالیایی 
متولد شده و در کشور استرالیا به دنیا آمده و رشد کرده است. 
او از دوران کودکی به فوتبال علاقه مند بود و از ۱۲ سالگی 
به آکادمی ملبورن سیتی پیوست؛ جایی که زیر نظر مربیان 
این باشگاه پرورش یافت و اصول حرفه ای فوتبال را آموخت.

 
نادری: ملاک انتخاب، کیفیت فنی و 

عملکرد بازیکنان است
علی نادری، سرمربی تیم ملی فوتبال ساحلی با اشاره 
به برنامه های آتی برای آماده سازی تیم ملی گفت: 
»اردیبهشت ماه سال آینده رقابت های المپیک ساحلی 
آسیا در کشور چین برگزار می شود و تیم ملی برای حضور در 
این مسابقات آماده خواهد شد. با این حال، هدف اصلی ما 
حضور قدرتمند در مرحله  مقدماتی جام جهانی و دستیابی 
به نتایج مطلوب در این رقابت هاست. برای موفقیت در 
رویدادهای آتی به خصوص جام جهانی نیازمند تغییراتی در 
ترکیب تیم ملی هستیم. در همین راستا، بازیکنان جوان و 
باانگیزه ای به اردو دعوت شدند تا ضمن کسب تجربه، برای 

آینده تیم ملی آماده شوند.«
سرمربی تیم ملی فوتبال ساحلی تأکید کرد: »برای ارتقای 
سطح فنی بازیکنان جوان، نیاز به برگزاری بازی های 
تدارکاتی فراوان داریم تا این بازیکنان تجربه بین المللی 
لازم را کسب کنند. هدف ما این است که با ترکیبی نو، 
تازه نفس و قدرتمند در مسابقات آتی شرکت کنیم. در 
تیم ملی هیچ بازیکنی جایگاهی امن و دائمی ندارد. ملاک 
انتخاب، عملکرد، کیفیت فنی و انگیزه  بازیکنان است. 
تلاش می کنیم ترکیبی از بازیکنان جوان، باانگیزه و توانمند 

را برای آینده تیم ملی آماده کنیم.«

 
تقدیر تاج از مرد سال فوتسال آسیا

سالار آقاپور، ستاره تیم ملی فوتسال ایران و بازیکن گهرزمین 
سیرجان، چندی پیش در مراسم بهترین های فوتبال آسیا 
در ریاض توانست عنوان ارزشمند بهترین بازیکن فوتسال 
سال قاره را به دست آورد. او با برتری نسبت به مسلم 
اولادقباد از ایران و محمد عثمان از تایلند، جایزه مرد سال 
فوتسال آسیا را از کنفدراسیون فوتبال آسیا دریافت کرد و 
به هفتمین ایرانی تاریخ تبدیل شد که به این افتخار دست 
می یابد. در پی این اتفاق، فدراسیون فوتبال دیروز با برگزاری 
مراسمی از این بازیکن ملی پوش فوتسال تقدیر کرد. تاج در 
این مراسم ضمن تبریک به آقاپور گفت: »از طرف جامعه 
فوتسال و فوتبال کشور و کنفدراسیون فوتبال آسیا به شما 
تبریک می گویم. خیلی خوشحالم که توانستیم آن شب 
استثنایی را در مراسم برترین های آسیا رقم بزنیم. سه نامزد 
خیلی خوب و سه قهرمان داشتیم.« آقاپور نیز در حاشیه 
این مراسم اظهار داشت: »خیلی خوشحالم که توانستم این 
عنوان را برای ایران عزیز بگیرم و دل مردم عزیز کشورم را شاد 
کنم. از رئیس فدراسیون فوتبال، کمیته فوتسال و خانواده 
بزرگ فوتسال بابت این تقدیر تشکر می کنم. امیدوارم با 
دعای مردم عزیز ایران، تیم ملی فوتسال بتواند در ادامه 

مسیر، افتخارات بزرگتری برای کشور رقم بزند.«

فوتسال ایران در سید نخست 
قهرمانی آسیا

مسابقات گروهی مقدماتی جام ملت های آسیا ۲۰۲۶ به 
پایان رسید. عراق و عربستان از گروه D صعود کردند تا بدین 
ترتیب تمامی تیم های راه یافته به این رقابت ها مشخص 
شوند. قرعه کشی دور نهایی این رقابت ها هفته آینده برگزار 
خواهد شد. در آستانه قرعه کشی این مرحله از رقابت ها 
سیدبندی این دوره مشخص شده است و ایران به همراه 
اندونزی )میزبان(، ژاپن و تایلند در سید یک قرار دارند. 
همچنین تیم های ازبکستان، ویتنام، افغانستان و عراق 
در سید ۲ و کویت، تاجیکستان، عربستان و قرقیزستان 
در سید ۳ هستند. استرالیا، لبنان، جمهوری کره و مالزی 
هم در سید چهار حضور دارند. شایان ذکر است که جام 
ملت های آسیا از ۷ تا ۱۸ بهمن در اندونزی برگزار خواهد 
شد. تیم ملی فوتسال ایران که در جام ملت های آسیا ۲۰۲۴ 
به سیزدهمین قهرمانی خود دست یافت، امیدوار است بار 
دیگر جام قهرمانی این رقابت ها را از آن خود کند و نشان دهد 

پادشاه فوتسال آسیا است.

  
 نصب سکوهای بتنی 

ضلع شمالی ورزشگاه آزادی
عملیات نصب سکوهای بتنی ضلع شمالی ورزشگاه آزادی 
آغاز شد. شروع این عملیات در شرایطی است که در دو 
قسمت شمال و جنوب ورزشگاه آزادی که شامل ۱۷ زون 
است، باید هشت هزار سکوی بتنی نصب شود که در 
حال حاضر هزار و ۸۸۰ عدد آن تولید شده است. پیش 
از نصب سکوهای بتنی جدید، تخریب سکوهای قدیمی 
و بالشتک ها، آرماتوربندی، قالب بندی و اجرای تیرهای 
پلکانی و عایق کاری انجام شده است. با پایان نصب سکوهای 
بتنی و مقاوم سازی ورزشگاه، عملیات نصب صندلی های 
تماشاگران آغاز می شود و در دو طبقه ورزشگاه آزادی نیاز به 
5۸ هزار و ۳9۱ صندلی است. پیش از این ۲۱ هزار صندلی 
در ضلع غربی نصب شده بود. فاز نخست مقاوم سازی، 
بازسازی و استانداردسازی ورزشگاه آزادی شامل ۲۲ زون 

ضلع غربی، دی ماه سال گذشته به پایان رسید.
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و  ن  یا مجر برخی  که  ل هاست  سا
میهمانان برنامه های ورزشی در رسانه 
ملی با بیان جملاتی نامناسب و گاهی 
سخیف، موجب رنجش خاطر اعضا و 
هواداران تیم های مختلف می شوند. 
شاید این افراد، گفتار خود را نوعی 
»کری خوانی« میان هواداران تیم های 
رقیب بدانند، اما واقعیت آن است 
که هیچ بیننده ای چنین ادبیاتی را 
در رسانه ای رسمی چون صدا و سیما 

نمی پسندد.
وز  بر شاهد  نیز  اخیر  روزهای  در 
نمونه هایی از این رفتارها بوده ایم. 
اتفاقاتی که عمدتاً در ارتباط با دو تیم 
پرهوادار پایتخت، پرسپولیس و استقلال 
رخ داده و متأسفانه با تمسخر یکی از 
مجریان برنامه های صبحگاهی صدا و 
سیما همراه بوده است. چنین رویکردی 
چند سالی است که میان برخی مجریان 
این سازمان رواج یافته و باعث اعتراض 
باشگاه ها و هواداران شده است، تا آنجا 
که در مواردی، مدیران باشگاه ها نیز 
ناگزیر از صدور بیانیه رسمی در واکنش 

به این اظهارات شده اند.
با این حال، پرسش اساسی این 
است که چرا باوجود برخوردهای 
مقطعی، همچنان شاهد تکرار چنین 
رفتارهایی هستیم؟ بخش قابل توجهی 
از مخاطبان معتقدند که این دست 
برای  سخنان تحریک آمیز، ترفندی 
جذب بیننده بیشتر است. اما باید 
پرسید: جذب مخاطب به چه قیمتی؟ 
آیا می توان بی احترامی به اشخاص و 
نادیده گرفتن شأن حرفه ای را به بهای 

افزایش آمار بینندگان توجیه کرد؟
نمونه اخیر این رفتارها را می توان در 
اظهارات یکی از گزارشگران صدا و سیما 
مشاهده کرد که در مقایسه ای عجیب 
میان ایران و اروپا گفت: »فوتبال مجانی 

نگاه می کنند، غر هم می زنند!«
این جمله به خوبی نشان می دهد که 
چگونه برخی از اهالی رسانه درک درستی 
از جایگاه خود و وظیفه حرفه ای شان 

ندارند.
در همین راستا، فیروز کریمی، مربی 
سابق فوتبال و یکی از مجریان فعلی 
برنامه های ورزشی تلویزیون، در یکی از 
برنامه های زنده با اظهاراتی توهین آمیز 
تازه ای آفرید.  علیه زنان، جنجال 
او در واکنش به صحبت های خانم 
شریفی مقدم، مجری برنامه که گفته 
بود »وحید هاشمیان باید از پرسپولیس 
برود«، خطاب به او گفت: »خانم 
شریفی مقدم! همان بروید در خانه 
آشپزی کنید که شوهرتان گرسنه است!«

این حرف ها که به سرعت در فضای 
ز  ا جی  مو  ، فت یا ب  زتا با ی  ز مجا
واکنش های تند کاربران و فعالان حقوق 
زنان را برانگیخت. بسیاری این اظهارات 
را نمونه ای آشکار از تبعیض جنسیتی و 
نگاه زن ستیزانه در رسانه ملی دانستند.

در یکی دیگر از برنامه های صبحگاهی 
نیز یکی از مجریان با لحنی تمسخرآمیز 
سرمربی  هاشمیان،  وحید  درباره 
وحید  «  : گفت چنین  لیس  پرسپو
ا  ر یش  ست ها د شب ها  ن  شمیا ها
می شوید، مسواک می زند، شیر قبل از 
خوابش را می خورد، تمام کارهای یک 

بچه منضبط را انجام می دهد.«
این سخنان نیز با واکنش منفی 
گسترده ای از سوی هواداران فوتبال 
روبه رو شد. با وجود تکرار چنین 
برای  اقدام مؤثری  مواردی، هنوز 
جلوگیری از بروز دوباره آنها صورت 

نگرفته است.

رسانه  در  شوخی  و  طنز  بی تردید، 
می تواند نقش مهمی در جذب مخاطب 
داشته باشد، اما آیا هیچ معیار مشخصی 
برای تعیین مرز میان شوخی و توهین در 

صدا و سیما وجود دارد؟
در پاسخ به این پرسش، بهزاد کاویانی، از 
مجریان باسابقه صدا و سیما، می گوید: 
»اتفاقات اینچنینی فردی است، زیرا 
خط  مشی سازمان صدا و سیما توهین به 
اشخاص یا رنجاندن مخاطبان نیست.«

اما جهانگیر کوثری، تهیه کننده، مجری و 
گزارشگر پیشکسوت فوتبال، نظر دیگری 
دارد. او درباره ادبیات نامناسب برخی 
مجریان و میهمانان ورزشی صدا و سیما 

می گوید: »در رسانه ملی همواره قاعده ای 
کلی وجود داشته است؛ اینکه افراد باید 
با قلم و گفتار نیک در مقابل دوربین 
قرار بگیرند. اما امروز می بینیم که 
وقتی نیروهای اصلی و آگاه از سازمان 
کنار می روند، افرادی با سطح دانش 
و فرهنگ پایین وارد این فضا می شوند 
و برای جلب توجه، از ادبیات نازل و 
شوخی های سطحی استفاده می کنند. 
این رفتارها نتیجه ناآگاهی از شأن و 
جایگاه رسانه است؛ بسیاری از این 
افراد حتی تحصیلات مرتبطی ندارند. 
قاب تلویزیون افراد را فریب می دهد؛ 
گویی برای ماندن در این قاب حاضرند 

همه چیز خود را بدهند.«
کوثری در ادامه، درباره اهانت یکی 
از مجریان به وحید هاشمیان افزود: 
»هاشمیان شخصیتی محترم و فروتن 
است که در آلمان رشد کرده و دوره های 
حرفه ای مربیگری را در بالاترین سطح 
گذرانده است. حال، چگونه یک مجری 
که چیزی از فوتبال نمی داند، درباره 
او چنین اظهارنظری می کند؟ در میان 
اهالی فوتبال، کسانی چون فیروز کریمی 
یا خداداد عزیزی بلافاصله واکنش نشان 
می دهند، اما هاشمیان به دلیل ادب 
و متانتش پاسخی نمی دهد. مخاطبان 
دیدند که او چگونه با حفظ احترام پاسخ 

داد. حقیقت این است که تلویزیون 
محبوبیت خود را از دست داده است.«

او در پاسخ به این پرسش که چرا در 
گذشته شاهد چنین اتفاقاتی نبوده ایم، 
گفت: »در گذشته، ناظران برنامه ها 
در صدا و سیما از نظر دانش و سواد 
از مجریان جلوتر بودند و بر ادبیات و 
رفتار آنان نظارت دقیق داشتند اما امروز 
این ناظران یا حضور ندارند یا تأثیری 
ندارند و مجریان هرچه بخواهند بر 
زبان می آورند. استفاده از چنین افرادی 
در رسانه ملی، در واقع توهین به مردم 
است. نباید به کسانی که شأن حرفه ای 

و آگاهی لازم را ندارند، تریبون داد.«

گزارش یک

محمد محمدی سدهی
روزنامه  نگار

اخراج فرزاد و هفتمین شکست متوالی 
مجیدی غرق در بحران

البطائح  با  مجیدی  فرهاد 
و  دشوار  مسیر  در  همچنان 
پرتنشی گام برمی دارد. تیمی که 
در فصل جاری لیگ برتر امارات 
تنها یک پیروزی به دست آورده 
و پنج شکست متوالی را تجربه 
کرده، روز شنبه در چهارچوب 
مرحله یک هشتم نهایی جام 
رئیس دولت امارات تنها یک 
قدم تا خلق شگفتی بزرگ مقابل 
شباب الاهلی فاصله داشت، اما 
در ضربات پنالتی مغلوب شد و 
از صعود به جمع هشت تیم برتر 
بازماند. در شرایطی که مجیدی 
به شدت تحت فشار نتایج 
ضعیف اخیر قرار دارد، البطائح 
برابر قهرمان فصل گذشته 
امارات نمایش منسجمی داشت 
و حتی دقایق زیادی از مسابقه، 
حریف قدرتمندش را تحت فشار 
گذاشت. با این حال، تیم مجیدی 
که در جام بانک اسلامی ابوظبی 
نیز با یک مساوی و یک شکست 
برابر العین حذف شده بود، باز 
هم در بزنگاه آخر از بخت خود 

بهره ای نبرد.
شباب الاهلی، تیمی که فصل 
گذشته تمام جام های ممکن 
در فوتبال امارات را فتح کرده، 
روز شنبه در ورزشگاه خالد بن 
محمد برابر البطائح قرار گرفت. 
سعید عزت اللهی در ترکیب 
اصلی شباب الاهلی به میدان 
رفت و مرصاد سیفی روی نیمکت 
نشست. با وجود اختلاف کیفی 
دو تیم روی کاغذ، شاگردان پائولو 
سوسا هرگز نتوانستند به راحتی 

از سد تیم پرتلاش مجیدی 
عبور کنند. بازی در 9۰ دقیقه و 
وقت های اضافه با تساوی بدون 
گل پایان یافت تا ضربات پنالتی 
تعیین کننده باشد. در پنالتی ها، 
نتو، هافبک برزیلی البطائح، 
در همان آغاز با لغزیدن هنگام 
ضربه، توپ را به آسمان فرستاد 
تا چهره مجیدی از ناراحتی در 
هم برود. پس از او، البطائح 
نتوانست نتیجه را جبران کند 
و در نهایت با شکست ۴ بر ۲ در 
ضربات پنالتی از جام کنار رفت. 
این پایان تلخ، درست در شبی 
رقم خورد که شاگردان مجیدی 
شاید بهترین نمایش فصل خود 

را ارائه داده بودند.
مجیدی در پایان این مسابقه 
گفت: »ما بازی فوق العاده ای 
انجام دادیم و ۱۲۰ دقیقه مقابل 
یکی از قوی ترین تیم های لیگ 
مقاومت کردیم. در وقت های 
اضافه به گل زدن نزدیک شدیم، 
اما ضربات پنالتی به ما لبخند 
نزد. ما تعداد زیادی از آنها را هدر 

داده ایم، همانطور که در مقابل 
شباب الاهلی این کار را کردیم. 
امیدواریم در مسابقات آینده این 

مشکل را برطرف کنیم.«
البطائح حتی در دقیقه ۸۶ با 
اخراج فرزاد مجیدی، برادر و 
دستیار سرمربی و یکی دیگر 
از مربیانش، با فشار مضاعفی 
ادامه داد، اما انسجام دفاعی و 
انگیزه بازیکنان باعث شد تیم تا 
آخرین لحظه در بازی بماند. با 
این وجود، حذف از جام و تداوم 
ناکامی در لیگ، حالا موقعیت 
شغلی فرهاد مجیدی را بیش از هر 
زمان دیگری متزلزل کرده است. 
نمایش قابل قبول مقابل یکی از 
امارات،  تیم های  پرقدرت ترین 
شاید برای چند روز از فشار 
افکار عمومی بکاهد، اما واقعیت 
این است که مجیدی در آستانه 
یک بحران جدی قرار دارد. اگر 
البطائح در هفته های آینده نتواند 
به روند پیروزی بازگردد، احتمال 
تغییر روی نیمکت این تیم به 

شدت افزایش خواهد یافت. 

روزهای سخت ستارگان ایرانی ادامه دارد
کلبأ روی دور ناکامی 

اتحاد کلباء روز شنبه در مرحله یک هشتم 
نهایی جام رئیس دولت امارات به مصاف 
خورفکان رفت؛ دیداری که می توانست فرصتی 
برای درخشش ستاره های ایرانی این تیم باشد، 
اما به یکی از تلخ ترین شب های فصل برای 
آنها تبدیل شد. کلباء با ترکیب اصلی شامل 
احمد نوراللهی، سامان قدوس و شهریار 
مغانلو وارد میدان شد. امیرحسین سام دلیری 
روی نیمکت قرار داشت و محمدمهدی محبی 
به دلیل مصدومیت در فهرست حضور نداشت. 
با وجود حضور سه ستاره ایرانی در ترکیب اصلی، 
کلباء نه نظم داشت و نه انگیزه. نتیجه هم روشن 
بود: شکست دو بر صفر مقابل خورفکان و حذف 
زودهنگام از رقابت ها. این نتیجه در حالی رقم 
خورد که کلباء حدود یک ماه پیش در چهارچوب 
لیگ ادنوک امارات، با درخشش بازیکنان 
ایرانی اش همین خورفکان را ۴ بر ۲ شکست 
داده بود؛ مسابقه ای که در آن مغانلو گل زد و 
قدوس پاس گل داد و نوراللهی یکی از بهترین ها 
بود. اما در دیدار شنبه خبری از آن هماهنگی و 
تأثیرگذاری نبود. قدوس در میانه میدان سرد و 
بی برنامه بازی کرد، نوراللهی نتوانست جریان 
بازی را در اختیار بگیرد و مغانلو نیز در خط حمله 

کاملاً محو شد.
خورفکان که در لیگ ادنوک در رتبه یازدهم 

جدول قرار دارد، با استفاده از اشتباهات 
مدافعان کلباء و ضعف ساختاری در خط میانی 
این تیم، موفق شد در زمین حریف شگفتی ساز 
شود. این شکست، دومین ناکامی پیاپی 
کلباء در رقابت های حذفی طی کمتر از دو ماه 
است؛ تیمی که حدود 5۰ روز قبل نیز از جام 
بانک اسلامی ابوظبی کنار رفته بود. انتظارات 
از ستاره های ایرانی کلباء بسیار بالاتر از این 
نمایش کم رمق است. سه بازیکنی که با تجربه 
بازی در سطح بالا وارد لیگ امارات شده اند، 
در عمل نتوانسته اند تفاوتی در روند تیم ایجاد 
کنند. نه خبری از خلاقیت قدوس است، نه از 
دوندگی و نظم نوراللهی و نه از شم گلزنی مغانلو. 

در شرایطی که باشگاه های اماراتی برای جذب 
لژیونرهای ایرانی هزینه های سنگینی متقبل 
شده اند، چنین عملکردی نه تنها ناامیدکننده 
است، بلکه می تواند آینده آنها را نیز در این 
لیگ زیر سؤال ببرد. اتحاد کلباء حالا تنها باید 
به رقابت های لیگ ادنوک فکر کند؛ اما اگر قرار 
باشد چهره ستاره های ایرانی همچنان بی فروغ 
بماند، بعید نیست این تیم حتی در لیگ هم 
روزهای دشواری پیش رو داشته باشد. عملکرد 
شنبه نشان داد که کلباء بیش از هر چیز، از 
درون تیمی دچار بحران اعتماد و افت انگیزه 
است؛ بحرانی که ستاره های ایرانی هم تا امروز 

نتوانسته اند علاجش کنند.

احمد دنیامالی وزیر ورزش و جوانان که در اراک 
حضور دارد، در خصوص شرایط اردوی آماده سازی 
تیم ملی فوتبال ایران پیش از جام جهانی ۲۰۲۶ 
صحبت کرد. وزیر ورزش با وعده حمایت از تیم ملی 
در راستای حضور در رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶ 
گفت: »تلاش ما برای برگزاری بازی های تدارکاتی با 
هدف آمادگی تیم ملی برای حضور در جام جهانی 
ادامه دارد. وزارت ورزش و جوانان با تمام ظرفیت 
خود در تلاش است تا شرایط لازم برای آمادگی 
هرچه بیشتر تیم ملی فوتبال کشورمان فراهم شود. 
یکی از مهم ترین اقدامات در این مسیر، هماهنگی 

و برگزاری بازی های تدارکاتی با تیم های مطرح 
بین المللی است.«

پیش  محدودیت های  خصوص  در  دنیامالی 
آمده برای تیم ملی در قبال بازی های تدارکاتی 
حضور  برای  مناسب  شرایط  آماده سازی  و 
در جام جهانی ۲۰۲۶ افزود: »در برخی موارد، 
محدودیت هایی وجود دارد که مانع از برگزاری تعداد 
بیشتری از بازی های تدارکاتی می شود. به عنوان 
مثال، اگر بخواهیم در یک قاره خاص چند دیدار 
برگزار کنیم، امکان بازی با تیم های خارج از آن 
منطقه محدود می شود. با این حال، مجموعه 

همکاران ما در فدراسیون فوتبال و وزارت ورزش با 
جدیت در حال تلاش هستند تا بهترین برنامه ریزی 
ممکن را انجام دهند. هدف ما این است که تیم 
ملی با آمادگی کامل و تجربه کافی از رقابت های 
تدارکاتی، در جام جهانی حضور یابد و بتواند نماینده 
شایسته ای برای کشورمان باشد. حمایت از تیم ملی 
در این مسیر، یکی از اولویت های اصلی وزارت ورزش 

و جوانان است.«
تیم ملی ایران که در بازی های دوستانه ماه مهر به 
مصاف روسیه و تانزانیا رفته بود، در وقفه بازی های 
ملی ماه آبان در تورنمنت العین شرکت خواهد کرد 

و در مرحله نیمه نهایی این رقابت ها 
به مصاف کیپ ورد خواهد رفت. 
دیدار فینال و رده بندی نیز مقابل 
یکی از تیم های حاضر در جام جهانی 
یعنی مصر یا ازبکستان برگزار خواهد 

شد. چالش اصلی تیم ملی ایران، 
برای برگزاری مسابقات تدارکاتی در سال 

۱۴۰5 و وقفه بازی های ملی فروردین و ماه 
خرداد خواهد بود که ایران باید پس از 
قرعه کشی، به مصاف تیم های مطرحی 
از قاره های اروپا و یا امریکای جنوبی برود.

قول وزیر ورزش برای حمایت از تیم ملی

دنیامالی: برای برگزاری بازی تدارکاتی تلاش می کنیم

وقتی مجریان به جای تحلیل، تمسخر می کنند!

زنگ خطر برای رسانه ملی

محمدمهدی محبی، وینگر ایرانی اتحاد کلباء، این روزها شرایط خوبی در فوتبال امارات ندارد. بازیکنی که با سر و صدای زیادی به لیگ ادنوک رفت 
و قرار بود یکی از چهره های کلیدی تیمش باشد، حالا بیش از یک ماه و نیم است که به دلیل مصدومیت از ترکیب دور مانده و حتی در فهرست 
مسابقات هم قرار نمی گیرد. محبی پس از دیدار هفته سوم لیگ امارات مقابل الوحده که حضور ۶۷ دقیقه ای در ترکیب اصلی داشت، دچار 
آسیب دیدگی شد و از آن زمان دیگر برای کلباء بازی نکرده است. این غیبت حالا به چهار مسابقه رسمی پیاپی رسیده و تازه ترین آن هم در دیدار 
جام رئیس دولت امارات برابر خورفکان بود؛ مسابقه ای که کلباء با شکست یک بر صفر از آن حذف شد. در حالی که انتظار می رفت دوران دوری 
محبی از میادین کمتر از یک ماه باشد، مصدومیت او طولانی تر از پیش بینی ها شده و هنوز زمان دقیقی برای بازگشتش اعلام نشده است. محبی 
تا پیش از مصدومیت، سه بازی در لیگ و یک دیدار در جام بانک اسلامی ابوظبی برای کلباء انجام داده بود، اما نتوانست عملکرد قابل توجهی از 
خود به جا بگذارد. به این ترتیب، انتقال پرحاشیه او به امارات فعلاً یکی از ناکام ترین جابه جایی های فصل فوتبال ایران در خارج از کشور به نظر 
می رسد؛ انتقالی که اگر هرچه زودتر با بازگشت و درخشش همراه نشود، ممکن است به تجربه ای ناموفق در کارنامه این وینگر ملی پوش تبدیل شود.
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مسابقات کشتی استعدادهای برتر کشور
قهرمانی تهران در مشهد

مسابقات کشتی آزاد نونهالان استعداد های برتر 
کشور که روز های ۲۷ تا ۲۹ مهر در شهر مشهد 
برگزار شد با قهرمانی امتیازی تیم تهران و نایب 

قهرمانی مدالی این تیم به پایان رسید. 
تیم تهران در این رقابت ها موفق به کسب ۲ مدال 
طا، ۴ نقره و ۳ مدال برنز شد در حالی که تیم 
توابع هم که یک طا و ۴ برنز گرفت و رده هفتم 

را به خود اختصاص داد.
 احمد نجاریان سرمربی تیم آزاد نونهالان تهران، 
در مورد شرایط انتخاب ۲ تیم تهران و توابع اعزامی 
به مسابقات استعداد های برتر کشور گفت: »من 
از سال ۷۲ همیشه با در رده های سنی مختلف با 
کشتی تهران همکاری داشتم. زمانی که دوباره 
مسئولیت قبول کردم، نسبت به بچه ها شناخت 
داشتم، چون آنها را از رده سنی خردسالان رصد 
کرده بودم. ما دو مرحله مسابقه برای گزینش تیم 
برگزار کردیم.  اولی مسابقه اوپنی بود که به نام 
جام منصور برزگر برگزار شد و بعد از آن، نفرات اول 
تا سوم هر وزن همراه با ۴ تیم خارج از استان را 
دعوت کردیم تا در مسابقه هشت جانبه ما محک 
بخورند تا نقاط ضعف و قوت شان را ارزیابی کرده و 

دو تیم تهران و توابع را گزینش کنیم.«
مستقیم  رویارویی  به  اشاره  با  نجاریان   
کشتی گیران دو تیم تهران و توابع در جریان 
المپیاد استعداد های برتر ادامه داد: »در ۶ وزن 
بچه ها در مشهد رویارویی مستقیم داشتند که 
هر ۶ مسابقه را بچه های تهران بردند و این نشان 
داد که ما در گزینش تیم اشتباهی نداشتیم که نفر 

اول، نفر دوم آن وزن را برد.«

 برنز شمشیربازان زیر ۲۳ سال 
در آسیا 

  تیم ملی ایران در مسابقات شمشیربازی زیر ۲۳ 
سال قهرمانی آسیا به مدال برنز مشترک دست 

. فت یا
 رقابت های بخش تیمی شمشیربازی اسلحه سابر 
قهرمانی زیر ۲۳ سال آسیا برگزار شد که تیم ایران 
با مدال برنز به کارش پایان داد. در جریان این 
مسابقات تیم ایران با شکست فیلیپین و صعود به 
دور نیمه نهایی مدال برنزش را قطعی کرد. ایران در 
مرحله نیمه نهایی برابر هنگ کنگ شکست خورد 
و به همین ترتیب با همان مدال برنز مشترک به 

کارش پایان داد. 
برای تیم ایران نیما آقایی، طاها کارگرپور، 
محمدمهدی شاکر و پارسا پورسلمان به رقابت 
پرداختند. کشورهای چین، ژاپن، کره  جنوبی و 

ازبکستان در این رقابت ها غایب بودند.
 

تعطیلی موقت لیگ برتر بسکتبال
لیگ برتر بسکتبال به دلیل بازی های تیم های 

ملی تعطیل می شود. 
در شرایطی که تیم ملی باید خود را برای پنجره 
اول رقابت های انتخابی جام جهانی آماده کند، 
لیگ موقتاً تعطیل شده و مجدداً از ۱۳ آذر پیگیری 

شد. خواهد 
 رقابت های لیگ برتر بسکتبال از روز پنجشنبه ۱۵ 
آبان و پس از ورود اردونشینان به اردوی تیم های 
ملی  جهت حضور در انتخابی جام جهانی و 
همچنین آماده سازی تیم ملی سه نفره و حضور 
آنها در بازی های کشورهای اسامی، به تعطیلی 

می رود.  موقت 
تیم ملی طی روزهای ۶ و ۹ آذر و در چهارچوب 
رقابت های انتخابی جام جهانی در بیروت با 
عراق دیدار خواهد داشت. همچنین ششمین 
دوره بازی های کشورهای اسامی نیز طی روزهای 
۱۶ تا ۳۰ آبان در ریاض برگزار می شود که طی آن 
تیم ملی سه نفره ایران در آن رقابت ها نیز به 

میدان می رود.
 بعد از اتمام برنامه های آماده سازی تیم های 
ملی برای این ۲ رویداد و بسته شدن پرونده 
ایران در بیروت و ریاض، رقابت های لیگ برتر از 
سر گرفته می شود. طبق برنامه دیدارهای هفته 
یازدهم بعد از وقفه ای حدوداً یک ماهه، ۱۳ آذر 

برگزار خواهد شد.

دو اسب ایرانی در میان مدعیان 
کورس معتبر فرانسه

دو اسب ایران در مسابقات معتبر گروه ۳ فرانسه، 
شانس قهرمانی در این رقابت ها را دارند. برای 
اولین بار مالک و تولیدکنندگان ایرانی حضوری 
چشمگیر در مسابقات معتبر گروه ۳ فرانسه، 
مخصوص اسب های سه ساله خواهند داشت. 
مادیان سه ساله TS Waseema در رقابت ویژه 
مادیان های سه ساله که روز ۲۷ اکتبر در شهر 
تولوز فرانسه برگزار می شود، شرکت می کند. 
اگرچه این مادیان از  نژاد ایرانی نیست، اما اسبی  
است که توسط دانیال جباری رئیس پیشین 
کمیته آموزش اسب دوانی ایران پرورش یافته. 
این نخستین حضور اسبی با مالکیتی ایرانی در 
چنین دسته ای از کاس جهانی است. همه ساله 
بسیاری از اسب های با مالکیت مالکین عربی و 
روس و جنوب و شرق آسیا در تورنمنت های بزرگ 

سوارکاری جهان می درخشند. 
در این رقابت همچنین، Nerci D، اسب سه ساله 
با مالکین غیر ایرانی خود حضور خواهد داشت. 
این رویداد، نقطه عطفی برای حضور فعالان 
ایرانی در سطح بین المللی اسب دوانی به شمار 

می رود.

 دومین روز مسابقات جهانی تکواندو 
به میزبانی ووشی با آبروریزی بزرگ 
برای تکواندوی ایران همراه بود. اتفاقی 
که فراتر از شکست در شیاپ چانگ 
بود و باعث شد تا تکواندوی ایران 
عاوه بر مسائل فنی اخاق را هم 
ببازد. جایی که رفتار رئیس فدراسیون 
تکواندو، با شائبه تمارض و فریب داوران 
حاشیه ای عجیب را درجریان مسابقات 
جهانی برای تیم ملی به وجود آورده 
است. در دومین روز مسابقات مهدی 
حاج موسایی در وزن منفی ۶۳ کیلوگرم، 
با عملکردی درخشان تا فینال مسابقات 
پیش رفت. او با شکست پیاپی رقبایی 
از انگلستان، آلبانی، ترکیه، نروژ و 
کره جنوبی و راهیابی به دیدار نهایی 
امید را به اردوی ایران برگرداند. در 
فینال هم تا دقایقی از حریف خود 
پیش بود؛ اما همه چیز در چند ثانیه 
تغییر کرد. تکواندوکار ترک در یکی 
از تبادلات، مشتی به ناحیه سفید یا 
همان بخش خنثی هوگو وارد کرد؛ 
ضربه ای که  چندان سنگین نبود، اما 
باعث شد حاج موسایی نقش بر زمین 
شود. در حالی که تماشاگران و حتی 
داوران انتظار داشتند او به سرعت 
به بازی برگردد، ملی پوش ایران از 

روی زمین بلند نشد. در ادامه پزشک 
مسابقات با بررسی وضعیت او اعام 
کرد که مصدومیت جدی وجود ندارد 
و حاج موسایی قادر به ادامه است، 
اما خودش تمایلی نشان نداده است. 
همین تصمیم، در نهایت باعث شد 
داوران ضربه را خطا ندانند و مدال طا 
به تکواندوکار ترکیه ای برسد. اما جنجال 
اصلی زمانی آغاز شد که ویدیوهایی از 
کنار شیاپ چانگ منتشر شد؛ در این 
تصاویر هادی ساعی رئیس فدراسیون 
تکواندو و مسعود حجی زواره مربی تیم 
ملی، از جایگاه تماشاگران خطاب به 
مجید افاکی، سرمربی تیم ملی فریاد 
می زنند تا به حاج موسایی بگوید از 
روی زمین بلند نشود. در ادامه هم 
صدای افاکی شنیده می شود که به 
پزشک تیم دستور می دهد به ملی پوش 
کشورمان بگوید روی زمین بماند. این 
دستور آشکار، که در پخش زنده هم 
قابل تشخیص بود، عماً نشان داد 
مسئولان فدراسیون قصد داشتند 
با تمارض، داوران را به اعام خطای 
حریف مجاب کنند تا طا به راحتی آب 
خوردن به حاج موسایی برسد اما این 
تصمیم نه تنها نتیجه نداد، بلکه حیثیت 
تکواندوی ایران را هم خدشه دار کرد. 

رفتار غیرحرفه ای و دور از اخاق مسئولان 
و کادرفنی تیم ملی تکواندو، موجی از 
انتقادات به وجود آورده است. بسیاری 
این اقدام را نشانه ای از بحران اخاقی و 
مدیریتی در فدراسیون می دانند؛ بحرانی 
که سایه آن مدتی است بر سر یکی از 
پرافتخارترین رشته های ورزشی ایران 
سنگینی می کند. البته که درباره مشت 
حریف نظرات متناقضی وجود دارد؛ 
عده ای آن را خطا دانسته و عده ای ضربه 
عادی می دانند اما هرچه که هست 
این سیاست رفتاری و تمارض به عدم 
توانایی برای ادامه مبارزه نه تنها ورزشی 
و اخاقی نیست بلکه شأن تکواندوی 
ایران را هم زیر سؤال می برد. شاید بهتر 
بود هادی ساعی و مجید افاکی با کمی 
تفکر متوجه می شدند که امکان شنیده 
شدن یا لبخوانی صحبت های آنها در 
پخش زنده وجود دارد و حداقل برای 
آبروی خود هم که شده دست به چنین 
رفتاری نمی زدند. این مدل رفتار شاید 
برای تیم های نوپا و دور از افتخار رفتاری 
عادی باشد اما برای تکواندوی ایران که 
در شیاپ چانگ المپیک پاریس شاهکار 
قرن را رقم زده و پتانسیل خود را نشان 
داده، فاجعه است و فقط شرایط را از 

چیزی که هست بدتر می کند.

 دست تکواندوکاران ایران در سومین روز 
رقابت های جهانی تکواندوی ووشی خالی 

ماند. در شرایطی که انتظار می رفت 
ملی پوشان کشورمان بعد از نتایج 
نه چندان مطلوب روزهای قبل ورق را 

برگردانند، حذف متوالی نمایندگان 
مرد و زن ایران در سومین روز این 

مسابقات، شرایط را بحرانی تر کرد. 
ملیکا میرحسینی کاپیتان تیم ملی 

بانوان نخستین نماینده ایران 
در سومین روز مسابقات بود. 

او در مبارزه اول مقابل حریفی 
از برزیل نمایش درخشانی 

داشت و در دو راند متوالی 
پیروز شد، اما در دومین 

دیدار مقابل نماینده چین 
شکست   ۰ –۲ نتیجه  با 

خورد تا مثل دو نماینده 
قبلی تیم بانوان از 

گردونه رقابت ها کنار برود. این شکست 
سومین حذف پیاپی دختران ایران بعد 
از ناهید کیانی و مها مؤمن زاده بود؛ دو 
ستاره ای که سابقه نایب قهرمانی المپیک 

و قهرمانی جهان را در کارنامه داشتند 
اما در ووشی دست خالی ماندند. تا به 

اینجای کار بانوان تکواندوکار با هدایت مهروز 
ساعی هیچ دستاوردی نداشته و با مبارزاتی 

ضعیف ناکام مطلق مسابقات بوده اند. در 
بخش مردان هم دیروز شرایط بهتر نبود. 

مهدی رزمیان در وزن -۵۴ کیلوگرم ابتدا 

با پیروزی قاطع مقابل حریف چینی تایپه ای 
شروعی امیدوارکننده داشت، اما در گام دوم 
مقابل حریفی از اردن ۲–۱ شکست خورد 
و حذف شد. محمدحسین یزدانی هم در 
وزن منفی ۸۷ کیلوگرم بعد استراحت در 
دور اول، مقابل پارک وو هیوک قهرمان 
جهان از کره جنوبی، نمایشی قابل قبول 
داشت و ۲–۱ پیروز شد. او در دومین 
مبارزه هم زکریا از مراکش را ۲–۰ 
برد اما در مرحله یک چهارم 
نهایی مقابل حریف ایتالیایی 
با نتیجه ۲–۱ شکست خورد تا 
آخرین امید ایران در سومین 
روز مسابقات هم از بین برود. تا 
پایان روز سوم مسابقات جهانی 
ووشی شش تکواندوکار ایران از دور 
مسابقات خارج شده اند و ایران تنها 
یک نقره دشت کرده است؛ آماری 
ناامید کننده که نشان از شرایط بحرانی 
تکواندو می دهد. این به این معنی است 
که هشت نماینده از پانزده ملی پوش 
کشورمان تاکنون دست خالی مانده اند 
ابتدای کار کنار  و اغلب در همان 
رفته اند؛ یعنی نیمی از ترکیب تیم در 
نیمه راه ناکام مانده اند. این نتایج 
ضعیف، بازتاب مستقیم تصمیمات 
مدیریتی فدراسیون تکواندو است؛ 
انتخاب های بحث برانگیز در ترکیب 
تیم های ملی، انتصاب های خانوادگی 
و تصمیمات غیرکارشناسی در حوزه 
فنی و مدیریتی سبب شده تا یکی از 
پرافتخارترین رشته های ورزشی ایران 
هنوز به اوج برنگشته در سراشیبی 
قرار گیرد. در روزهای آینده هنوز 
چهار مرد و چهار زن دیگر از ایران 
به روی شیاپ چانگ خواهند رفت؛ 
ند  می توا که  امیدهایی  آخرین 
حیثیت تکواندوی ایران را تا حدودی 
حفظ کند. با این حال صرف نظر از 
نتایج آتی، واقعیت این است که 
تیم ملی تکواندو نیازمند بازنگری 
و  ی ها  ر ا سیاست گذ ر  د ی  جد
ساختار فنی است. ووشی تا به 
اینجای کار نه تنها صحنه رقابت، 
بلکه آینه ای از بحران مدیریتی 
ایران بوده است؛  تکواندوی 
بحرانی که اگر به موقع درمان 
نشود، ممکن است افتخارات 
گذشته این رشته بویژه المپیک 

پاریس را از یاد ببرد.

 حذف شش تکواندوکار در سه روز

 قدم آهسته در جاده ناکامی
 طلایی که با تمارض سوخت

بگو بلند نشود!

آمارفوتی های چند هفته اخیر ورزشکاران 
به عدد  جوان در چند رشته ورزشی 
 ۴ رسید! آماری نگران کننده و تلخ که اهالی 
ورزش و عموم جامعه را بیش از پیش نگران 
کرده است! نکته دردآور این ماجرای تلخ، 
مبهم و نامشخص بودن علت مرگ های 
مشکوکی است که گریبان ورزشکاران را در 
چند هفته اخیر گرفته و یکی پس از دیگری 
با یک عامل مشابه یعنی »ایست قلبی« 
همراه بوده است! عامل عجیبی که حتی 
مجموعه پزشکی ورزشی کشور را نیز به شوک 

فرو برده است!
نخستین حادثه تلخ یعنی مرگ اولین 
ورزشکاری که به دلیل ایست قلبی هنگام 
مسابقه جان به جان آفرین تسلیم کرد، 
۲۴ مهرماه رخ داد. زمانی که ابوالفضل 
روحی، دروازه بان ۱۸ ساله تیم شهدای 
بابلسر و عضو پیشین تیم ملی نوجوانان، 
هنگام تمرین ناگهان دچار »ایست قلبی« 

شد و حتی با وجود تاش بسیاری که 
پزشکان برای احیای او انجام دادند چشم 
از جهان فروبست! چهار روز بعد یعنی ۲۸ 
مهر، هومن محمدیان کشتی گیر ۱۸ ساله 
گیانی در سالن کشتی رجایی رشت، 
گفته شد که حین گرم کردن برای انجام 
تمرین کشتی دچار بیهوشی شده و خیلی 
سریع عائم حیاتی اش ازدست رفت! 
پزشک هیأت کشتی گیان علت مرگ 
او را نیز»ایست قلبی ناگهانی« اعام کرد.

مرگ مشکوک بعدی روز ۳۰ مهرماه رخ 
داد. جایی که صبا چناری، دختر قهرمان 
۲۵ ساله موی تای کار و دارنده مدال نقره 
جهانی در سال ۲۰۲۲، این بار هنگام 
تمرین دچار ایست قلبی شد و جان خود 
را از دست داد. هرچند گفته می شود گویا 
در زمان مبارزه تمرینی حریف چناری ضربه 
محکمی به شکم این ورزشکار وارد می کند 
که به همین دلیل »طهال« این دختر 
ملی پوش موی تای کار آسیب جدی دیده 
و او نیز پس از این اتفاق تلخ بافاصله 
فوت می کند! جامعه ورزش کشور هنوز 
در شوک از دست دادن این ۳ ورزشکار 

بودند که خبر تلخ و تأثربرانگیز بعدی 
از خوزستان بابت مرگ ورزشکار دیگری 
منتشر و رسانه ای شد! روز سوم آبان ماه 
خبر آمد که نیما کیانپور، قهرمان و مربی 
پیشکسوت پرورش اندام خوزستانی، 
هنگام تمرین دچار ایست قلبی شده و او 
نیز به دلیل مشابهی که ۳ ورزشکار دیگر را 
به کام مرگ کشاند، فوت کرده و خانواده ای 

را داغدار کرده است!
قطعاً اگرچه مرگ ناگهانی ورزشکاران 
در دنیای حرفه ای ورزش موضوعی نادر 
نیست، اما تکرار این حوادث تلخ و 
مشکوک که همگی بخاطر»ایست قلبی« 
منجر به فوت ورزشکاران در رشته های 
آنقدر  است،  شده  ورزشی  مختلف 
مشکوک، بودار و مبهم است که عموم 
مردم و جامعه ورزش کشور را نگران کرده 
است. البته فاصله زمانی کوتاه بین وقوع 
حوادث تلخی که جامعه ورزش کشور را 
داغدار کرده است، موجب شده دغدغه 
و ابهامات فراوانی پیرامون این موارد مبهم 
و وضعیت سامت ورزشکاران، نظارت های 
پزشکی، فشار تمرینی و سامت تجهیزات 

ورزشی شده است. برخی کارشناسان 
ورزشی تأکید دارند لازم است علت دقیق 
این رویدادها با بررسی های تخصصی و 
کالبدشکافی مشخص و به صورت شفاف 
اعام شود تا از تکرار چنین فجایعی 

جلوگیری شود.
 

غلامرضا نوروزی: دستور پیگیری دادم!
دکتر غامرضا نوروزی رئیس فدراسیون 
پزشکی ورزشی کشور در خصوص مرگ 
مشکوک این ۴ ورزشکار که با عامل 
مشترکی به نام »ایست قلبی« صورت 
گرفته است، تأکید دارد: »ابتدا فوت این 
عزیزان را خدمت اهالی ورزش و خانواده 
داغدارشان تسلیت عرض می کنم. حقیقتاً 
خود من هم از این حوادث تلخ قلبم به 
درد آمده است. اما هنوز اطاع دقیقی در 
خصوص علل یا علت اصلی این حوادث 
که منجر به مرگ این ۴ ورزشکار شده 
ندارم. دستور پیگیری دادم و مطمئن 
باشید به محض اینکه اطاعات کافی به 
دستم برسد آن را در اختیار رسانه ها و 

جامعه ورزش کشور قرار خواهم داد.«

آمار نگران کننده ورزشکاران فوتی به عدد 4 رسید

مرگ های مشکوک!

مبین عظیمی کشتی آزاد را صاحب یک طلای تاریخی کرد

هلهله در سقزهلهله در سقز
مسابقات کشتی آزاد زیر ۲۳ ساله های 
میزبانی  به  که  ن  جها قهرمانی 
صربستان برگزار می شود در چهار وزن 
اول یک مدال ارزشمند به نام ایران زد. 
مدالی بسیار ارزشمند که برای کشتی 
کردستان نوبرانه محسوب می شود. 
مبین عظیمی کشتی گیر 9۲ کیلوگرم 
کردستانی که در مسابقات جهانی 
جوانان قبل از این هم به مدال طلا 
رسیده بود، این بار در مسابقات زیر 
۲۳ سال جهان صاحب یک طلای 
تاریخی شد تا کشتی کردستان مدالی 
را به خود ببیند که در تاریخ سابقه 
نداشته است. کشتی کردستان همیشه 
در کشتی فرنگی درخشیده و قهرمانان 

سقز از هموطنان اهل سنت است. 
او سال ۲0۲۳ در رده سنی جوانان به 
مدال طلای جهان رسید و شاید همان 
موقع هم حقش بود که به تیم ملی 
بزرگسالان برسد اما تصمیم اشتباه 
در آن مقطع از سوی کادرفنی باعث 
شد تا او به تیم ملی نرسد و کشتی گیر 
قزاقستانی که در فینال جوانان جهان 
به او باخته بود یعنی ریزا آیتماخان 
قزاقستانی به مدال طلای بزرگسالان 
برسد اما مبین عظیمی با حسرت 
درخشش این کشتی گیر را از خانه 
تماشا کند. آن سال کادرفنی در حالی 
مبین را به خانه فرستاد که امیرعلی 
آذرپیرا از 97 کیلوگرم به 9۲ کیلوگرم 

بزرگی را در این رشته داشته اما در 
کشتی آزاد همیشه فقیر بوده. از عبدالله 
عزیزی گرفته تا سامان طهماسبی و 
حتی صباح شریعتی همه از قهرمانان 
بزرگ کشتی فرنگی بودند که از خطه 
به تیم ملی رسیدند و  کردستان 
حتی در مسابقات جهانی و المپیک 
درخشیدند اما حالا یک قهرمان آزادکار 
از کردستان به تیم ملی معرفی شده 
و در ترکیب تیم ملی درخشیده که 

تاکنون سابقه نداشته.
این مدال طلا علاوه بر تاریخی بودن، 
یک بغض فرو خورده بود که به یکباره 
در نوی ساد صربستان ترکید. مبین 
عظیمی کشتی گیر دهه هشتادی اهل 

برگشت و در ترکیب تیم ملی هم قرار 
گرفت اما حرفی برای گفتن نداشت.

حالا بعد از دو سال باز هم مبین 
عظیمی دوبنده تیم ملی در مسابقات 
جهانی زیر ۲۳ سال را به تن کرد و 
توانست با قدرت مدال طلای جهان 
را کسب کند. مدالی ارزشمند که مردم 
سقز را به خیابان ها کشاند و باعث 
شد تا علاقه مندان به کشتی شب 
را تا صبح در خیابان ها سر کنند. 
مبین نشان داد که در وزن 9۲ کیلوگرم 
می تواند حرف های زیادی برای گفتن 
داشته باشد و حتی در بزرگسالان 
هم به مدال طلا برسد اگر اسیر 
استراتژی های عجیب و غریب نشود.

 رضا عباسپور
روزنامه نگار

گزارش یک



هواداران بایرن، بواتنگ را اخراج کردند
ژروم بواتنگ با فشار هواداران بایرن مونیخ تصمیم به قطع 
همکاری با این باشگاه گرفت. هواداران بایرن در پیروزی ۲-۱ 
اخیر این تیم مقابل بوروسیا دورتموند، بنرهایی با مضمون 
»دور شو« علیه بواتنگ برافراشتند چون این بازیکن سال 
گذشته به جرم »آسیب بدنی عمدی« به شریک سابق 

زندگی اش مجرم شناخته شده بود.
بواتنگ ۳۷ ساله از زندان رفتن گریخت اما به پرداخت 
جریمه ای معلق به مبلغ بیش از ۱۶۸ هزار پوند و یک 
هشدار رسمی محکوم شد. این حکم به دلیل حمله فیزیکی 
از پیش  برنامه ریزی شده در سال ۲۰۱۸ علیه مادر دو دختر 
دوقلویش صادر شد. این قهرمان جام جهانی ۲۰۱۴ آلمان 

این اتهامات را رد کرده بود.
او قرار بود به عنوان دستیار در کنار ونسان کمپانی فعالیت 
کند و باشگاه بایرن قصد داشت با دادن چنین نقشی، به 
بازپروری او کمک کند. با این حال، بواتنگ تصمیم گرفت 
از این همکاری انصراف دهد تا از اعتبار این باشگاه محافظت 
و بر سایر فعالیت هایش تمرکز کند. این دو پیش  از این در 

منچسترسیتی هم تیمی بودند.
هواداران بایرن از لغو این همکاری استقبال کردند. آنها حتی 
طوماری با عنوان »مرزگذاری در برابر خشونت زن ستیزانه: 
ژروم بواتنگ نباید اجازه بازگشت به بایرن مونیخ را داشته 
باشد« منتشر کرده بودند. در بازی مقابل دورتموند در 
تاریخ ۱۸ اکتبر نیز بنری در سکوها دیده شد با این مضمون: 
»هرکس به متجاوز فضا بدهد، در جرم او شریک است. 
بواتنگ، گمشو!« باشگاه بایرن مونیخ تصمیم برای لغو این 

همکاری را پذیرفته است.

 
تمجید ویژه انریکه از حکیمی

پاری سن ژرمن با درخشش اشرف حکیمی توانست در هفته 
نهم رقابت های لیگ یک فرانسه مقابل برست با نتیجه سه 
بر صفر به پیروزی برسد. ستاره پاری سن ژرمن در این بازی 
اشرف حکیمی بود. لوئیس انریکه سرمربی پاریس به 
ستایش از این ستاره مراکشی پرداخت و گفت: حکیمی 
در هر بازی عملکردی عالی و برجسته دارد. دیدن بازیکنی 

با این مشخصات بسیار خوب است.
وقتی از انریکه پرسیدند آیا اشرف حکیمی شما را به یاد 
خودتان می اندازد، پاسخ داد: نه، توانایی های من کمتر از 
او بود. من هم به عنوان دفاع کناری بازی کرده ام اما بیشتر 
مهاجم بودم تا مدافع. اما امروزه اشرف حکیمی به عنوان 

یک دفاع کناری هجومی، عملکرد بسیار خوبی دارد.
انریکه ادامه داد: فکر می کنم قبل از بازی می دانستیم که 
رویارویی با برست چقدر دشوار است و مجبور بودیم به شیوه 
خاصی دفاع کنیم. فکر می کنم با کمک زیاد بازیکنانمان به 
شیوه متفاوتی دفاع کردیم. از این ذهنیت و سبک بازی مان 
خوشحالم. با شایستگی به پیروزی رسیدیم. دفاع مقابل 
چنین بازیکنی دشوار است. فکر می کنم در توپ های دوم 
بسیار متمرکز بودیم و کنترل بازی را در دست داشتیم. این 
عادت بازی ماست اما فکر می کنم در ورزشگاه برست پیروز 

شدیم چون بسیار خوب دفاع کردیم.

 
فان دایک: باید ذهنیت خود را تغییر دهیم

روزهای کابوس وار لیورپول در فصل جاری لیگ برتر 
انگلیس ادامه دارد. این تیم چهارمین شکست پیاپی اش 
را در فصل جاری لیگ جزیره آن هم تنها بعد از گذشت ۹ 
بازی تجربه کرد. قرمزپوشان آنفیلد که شنبه شب میهمان 
برنتفورد بودند با نتیجه سه بر دو از میزبان شان شکست 
خوردند. ویرجیل فان دایک، مدافع هلندی لیورپول، پس 
از پایان بازی گفت: »از باخت در اینجا ناراحتم. نقاط قوت 
آنها و آنچه را می خواستند انجام دهند می دانستیم. باید با 
کیفیتی که آنها داشتند مسئولیت پذیرتر عمل می کردیم. 
به طور کلی شب ناراحت کننده ای برای ما بود. پذیرفتنش 

سخت است اما این واقعیت است و باید ادامه دهیم.«
فان دایک ادامه داد: »واقعیت این است که امروز باختیم. 
بازی بعدی ما چهارشنبه مقابل کریستال پالاس است که 
می تواند برای ما مشکل ساز شود. باید سریع ذهنیت خود 
را تغییر دهیم تا برایش آماده باشیم. آنها به آنفیلد می آیند 
تا آسیب بیشتری به ما بزنند اما پذیرفتن این موضوع برای 
ما سخت است. نمی توانیم آن را انکار کنیم. این لحظه 
آسانی نیست. سعی داشتیم بر اساس عملکردمان مقابل 
فرانکفورت پیش برویم اما امشب شب خوشایندی نبود.« 
کاپیتان لیورپول در پایان درباره ناتوانی تیمش در کلین شیت 
گفت: »مطمئنم که از این شرایط عبور خواهیم کرد اما فقط 
با صحبت کردن در این باره به نتیجه نمی رسیم. سعی خواهیم 

کرد بهبود پیدا کنیم. به حمایت یکدیگر نیاز داریم.«

  
احیای کاونتری با عملکرد خوب لمپارد

کاونتری در تلاش برای صعود به لیگ برتر است. این تیم از 
سال ۲۰۰۱ در لیگ برتر حضور نداشته و اکنون بدون شکست 
پیش می رود. در ۱۹ مه  ۲۰۰۱، کاونتری آخرین بازی خود در 
لیگ برتر را انجام داد. از آن زمان، این تیم سفری طولانی 
در بیابان را تجربه کرده و حتی در مقاطعی در لیگ یک و 
یک فصل )۱۸-۲۰۱۷( در دسته چهارم بازی کرده است. 
این سقوط به تاریکی، تقریباً این باشگاه تاریخی انگلیسی 
)تأسیس در ۱۸۸۳( و برنده جام حذفی در سال ۱۹۸۷ را 

نابود کرد.
اکنون، فرانک لمپارد، مربی انگلیسی، این تیم را احیا کرده 
و آن را در صدر جدول چمپیونشیپ )دسته دوم( قرار داده 
است، یعنی در موقعیت صعود به لیگ برتر. این دستاوردی 
بی نظیر برای کاونتری است که در صورت ادامه این روند، 
برای اولین بار در ربع قرن به سطح اول فوتبال انگلیس 
بازمی گردد. لمپارد که کمتر از یک سال پیش هدایت 
کاونتری را در رده ۱۶ جدول بر عهده گرفت، این تیم را به 

نیمه نهایی مرحله پلی آف صعود مقابل ساندرلند رساند. 
اکنون با مربیگری این مربی انگلیسی، تیم با شتابی 
فوق العاده آغاز کرده و هواداران کاونتری )ملقب به فیل ها( 
برای بازگشت به سطح اول هیجان زده هستند. براندون 
توماس-آسانته با ۸ گل در ۱۱ بازی و استعداد امریکایی، 
حاجی رایت، ستون های اصلی لمپارد در این موفقیت 
هستند. برتری کاونتری به حدی آشکار است که سه گلزن 
برتر کنونی چمپیونشیپ از بازیکنان این تیم هستند: 
توماس-آسانته و رایت با ۸ گل و هافبک ویکتور تورپ با ۶ گل.
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خبر و مصاحبه

واکنش آموریم: اعتماد و روحیه مثبت کلید ماست
روبن آموریم در نشست خبری پس از بازی گفت: »بازیکنانم حالا با اعتماد بیشتری 
بازی می کنند. مقابل آرسنال بهترین عملکرد فصل را داشتیم، اما امروز هم دیدیم 
که وقتی روحیه تیم مثبت است، خوش شانسی هم با شما همراه می شود. ما باید 
از این لحظات لذت ببریم و مراقب باشیم که این روند را از دست ندهیم، چون در 

فوتبال همه چیز ممکن است در یک هفته تغییر کند.«
او همچنین از حمایت جیم رتکلیف، مالک باشگاه، قدردانی کرد و گفت که این 

حمایت باعث آرامش او در روزهای دشوار آغاز کارش شده است.

منچستریونایتد با هدایت روبن آموریم 
برای نخستین بار در فصل جاری لیگ برتر 
انگلیس موفق شد سه پیروزی متوالی 
کسب کند و با برتری ۴–۲ مقابل برایتون، 
به رده چهارم جدول صعود کند. این 
سومین برد پیاپی یونایتد پس از پیروزی 
مقابل ساندرلند و لیورپول بود، اتفاقی که 

از فوریه ۲۰۲۴ تاکنون رخ نداده بود.
در این دیدار که در حضور مالک مشترک 
باشگاه، سرجیم رتکلیف برگزار شد، تیم 
میزبان با گل های ماتیوس ونیا، کاسمیرو 
)با برخورد توپ به بازیکن حریف( و 
برایان امبومو تا دقیقه ۶۰ با نتیجه ۳–۰ 
پیش افتاد. اما برایتون در دقایق پایانی با 
گل های دنی ولبک از روی ضربه ایستگاهی 
و شارالامپوس کوستولاس در دقیقه ۹۲ 
اختلاف را کاهش داد تا بازی با هیجان بالا 

به پایان برسد.
آموریم که در بدو ورودش با تردیدهایی 
درباره سیستم ۳-۴-۳ خود روبه رو بود، 
اکنون توانسته این آرایش را به ساختاری 

مؤثر و شناخته شده در تیم تبدیل کند.
برخلاف فصل گذشته که منچستریونایتد 
در مرحله ساخت بازی از عقب دچار مشکل 
بود، حالا با پاس های سریع تر و انتقال 
مؤثرتر توپ، توانسته راه های مستقیم تری 

به سمت دروازه حریف پیدا کند.
در این دیدار، مدافعان میانی یونایتد نقش 
مهمی در پیشروی تیم داشتند. لوک شاو 
در یک صحنه با پیشروی به موقع، توپ را 
از بازیکن حریف ربود و زمینه ساز گل دوم 
شد. همچنین ماتیاس دلیخت با اتخاذ 
ریسک های دفاعی در نیمه حریف، نشان 

داد که تیم حالا با اعتماد به نفس بیشتری 
بازی می کند.

 از سوی دیگر، هماهنگی میان بازیکنان 
هجومی نیز رو به رشد است. بنجامین 
ششکو در هر دو گل نخست نقشی کلیدی 
داشت و نشان داد که آموریم با تمرینات 
منظم در حال ساختن ترکیبی هماهنگ 

در خط حمله است.

کنیا بالاخره گل زد
مهاجم ۶۲ میلیون پوندی یونایتد، ماتیوس 
کنیا، سرانجام در هشتمین بازی خود 
نخستین گلش را برای تیم به ثمر رساند. 
او با ضربه ای فنی و دقیق از پشت محوطه 
جریمه، توپ را به گوشه دروازه برایتون 

فرستاد تا دوران بی گلی اش پایان یابد.
کنیا که هفته گذشته نیز در بازی مقابل 
لیورپول عملکردی درخشان داشت، این بار 
مزد پافشاری و اعتمادبه نفسش را گرفت. 
شادی پس از گل او با حضور تمام بازیکنان 
تیم همراه شد؛ نشانه ای از روحیه تازه ای که 

در رختکن یونایتد شکل گرفته است.

تأثیرگذاری کاسمیرو
بازگشت کاسمیرو به ترکیب اصلی بار دیگر 
تفاوت سطح بازی یونایتد را نشان داد. او 
یک گل زد و دیگری را ساخت و در کنترل 
میانه میدان نقشی کلیدی داشت. با این 
حال، پس از تعویض او در دقیقه ۷۰، تیم 
ناگهان آسیب پذیرتر شد و برایتون از همین 

ضعف برای زدن گل استفاده کرد.
کاسمیرو در این فصل هرچند با اخراج 
جنجالی برابر چلسی انتقادهایی را تجربه 
کرد، اما تجربه و آرامش او همچنان برای 

ساختار تیم حیاتی است.

تصمیم های داوری جنجالی
این دیدار بدون حاشیه داوری هم نبود. 
در حالی که برایتون معتقد بود گل سوم 
یونایتد باید به دلیل خطای لوک شاو 

مردود شود، VAR آن را تأیید کرد و تماس 
را »حداقلی« دانست.

در صحنه ای دیگر، آماد دیالو در محوطه 
جریمه برایتون سرنگون شد اما داور 
اعتقاد داشت مدافع حریف ابتدا توپ را 

لمس کرده است.

گام بعدی: ناتینگهام
منچستریونایتد در بازی بعدی خود باید 
اول نوامبر به مصاف ناتینگهام فارست 
برود؛ دیداری که می تواند مهر تأییدی بر 
بازگشت تیم به جمع مدعیان قهرمانی 

لیگ برتر باشد.
تیم آموریم حالا چهره ای تازه پیدا کرده 
است؛ سرزنده، تهاجمی و منظم تر از 
تغییرات  روحیه،  بازگشت  همیشه. 
تاکتیکی مؤثر و نقش کلیدی بازیکنانی 
چون کاسمیرو، کنیا و شاو نشان می دهد 
منچستریونایتد بار دیگر در مسیر درست 

قرار گرفته است.
اما همان طور که خود آموریم هشدار داد، در 
فوتبال انگلیس فاصله میان صعود و سقوط 
تنها یک هفته است و حفظ ثبات، آزمون 

واقعی او در ماه های پیش رو خواهد بود.

سه برد پیاپی و بازگشت اعتمادبه نفس به اولدترافورد

منچستر آموریم جان گرفت
گزارش یک

خ حسابی فر
روزنامه نگار

شکست ۳-۲ لیورپول برابر برنتفورد در 
هفته اخیر لیگ برتر انگلیس، زنگ خطر 
جدی را برای مدافع عنوان قهرمانی به 
صدا درآورده است. آرنه اسلوت، سرمربی 
هلندی لیورپول که با امید به تثبیت جایگاه 
خود پس از دوران یورگن کلوپ به آنفیلد 
آمده بود، حالا در بحرانی واقعی گرفتار 
شده است، بحرانی که دیگر با »بهانه های 

تاکتیکی یا داوری« توجیه پذیر نیست.
شکست  چهارمین  حالی  در  لیورپول 
پیاپی خود را تجربه کرد که نمایش مقابل 
برنتفورد، از هر نظر نگران کننده بود. 
اشتباهات ابتدایی در خط دفاع، بی نظمی 
در سازماندهی تیمی و ضعف در نبردهای 
فیزیکی، همگی چهره ای از تیمی سردرگم را 

به نمایش گذاشتند. در نیمه دوم، قرمزها 
حتی به مدت ۲۰ دقیقه نتوانستند یک 
شوت به سمت دروازه حریف بزنند؛ آماری 
شوکه کننده برای تیمی که تنها چند ماه 

پیش فاتح لیگ برتر بود.

وقتی بهانه ها تمام می شوند
اسلوت در کنفرانس خبری پس از بازی 
تلاش کرد شکست را با اشاره به »فشار 
بازی های پیاپی خارج از خانه«، »خستگی 
سفر از آلمان به لندن« و »تصمیمات داوری« 
توجیه کند. او گفت: »در شش بازی اخیر، 
پنج بار خارج از خانه بازی کرده ایم و این 
کمکی به بازگشت به فرم ایده آل نمی کند.« 
اما این دلایل دیگر قابل پذیرش نیستند. 
لیورپول فصل گذشته بهترین آمار بازی های 
خارج از خانه را در لیگ داشت و حالا چیزی 
فراتر از خستگی فیزیکی، در درون تیم در 

حال فروپاشی است.

 اشتباهات فردی و شکاف در روحیه تیم
صحنه خطای ویرجیل فان دایک که منجر به 
پنالتی اول برنتفورد شد، نمادی از فروپاشی 
تمرکز در خط دفاع لیورپول است. کاپیتان 
هلندی که زمانی نماد اقتدار بود، حالا 
بارها در موقعیت های کلیدی دست به 
تصمیمات عجولانه می زند. از سوی دیگر، 
عملکرد بازیکنان تازه وارد نیز امیدبخش 
نبوده است. میلیوش کرکز در خط دفاع 
بارها دچار اشتباهات ابتدایی شد و فلوریان 
ویرتس، خرید گرانقیمت تابستان، با وجود 
استعدادش هنوز نتوانسته با تیم هماهنگ 

شود.

از تغییرات تابستانی تا بحران انسجام
اسلوت خود در بخشی از مصاحبه اش 
اشاره  تابستانی«  زیاد  »تغییرات  به 
تیم  افت  دلایل  از  یکی  را  آن  و   کرد 
دانست. جدایی بازیکنانی چون داروین 

نونیز، لوئیس دیاز و کوایمین کلهر، به گفته 
او، باعث از بین رفتن بخشی از انسجام 
تیمی شده است. با این حال، کارشناسان 
باور دارند مشکل اصلی در »استراتژی جذب 
بازیکن« و »عدم هماهنگی تاکتیکی« است، 

نه در خروج چند مهره کلیدی.

بحران فراتر از تاکتیک
و  فیزیکی  مستقیم،  بازی  با  برنتفورد 
استفاده هوشمندانه از پرتاب های بلند، 
ضعف ساختاری لیورپول را برملا کرد. تیم 
میزبان با اعتمادبه نفس، برتری در نبردهای 
دوم را به دست آورد و از اشتباهات مکرر 
شاگردان اسلوت نهایت استفاده را برد. 
این بازی بار دیگر نشان داد که لیورپول در 
مقابله با تیم های سختکوش و منسجم، 
فاقد روحیه جنگندگی لازم است، چیزی 
 که در دوران کلوپ، مهم ترین سلاح آنها 

بود.

آینده ای مبهم برای اسلوت
در حالی که لیورپول با چهار شکست متوالی، 
از کورس قهرمانی فاصله گرفته، فشارها 
بر آرنه اسلوت هر روز بیشتر می شود. در 
رسانه های انگلیس زمزمه هایی از نارضایتی 
هواداران شنیده می شود و تحلیلگران 
یابد،  ادامه  فعلی  روند  اگر  معتقدند 

 جایگاه سرمربی هلندی به شدت در خطر 
خواهد بود.

از نظر  لیورپول در حال حاضر نه تنها 
تاکتیکی، بلکه از نظر روانی نیز دچار بحران 
است؛ بحرانی که اگر اسلوت نتواند آن را 
مهار کند، ممکن است دوران حضورش در 

آنفیلد کوتاه تر از انتظار باشد.

اسلوت و لیورپول دیگر بهانه ای ندارند
بحران در آنفیلد

گزارش

اینتر و بازگشت به عادت های بد
 دیوار دفاعی فروپاشید

نگرانی بابت مصدومیت دی بروینه
ناپولی بشدت نگران جدی بودن مصدومیت کوین 
دی بروینه است. دی بروینه با تبدیل پنالتی به گل موفق 
شد در پیروزی ارزشمند و تماشایی ۱-۳ ناپولی برابر اینتر 
نقش مهمی را ایفا کند اما فرصتی برای شادی نداشت 
چون بلافاصله پشت ران پای راستش را گرفت و هنگام 
دلداری از سوی هم تیمی ها، اشک در چشمانش حلقه 

زده بود.
او حتی با کمک دو عضو کادر پزشکی ناپولی نیز قادر 
به گذاشتن پای راستش روی زمین نبود و در نهایت با 
برانکارد زمین بازی را ترک کرد تا به رختکن بازگردد. 
این بازیکن در نیمه دوم با عصا به کنار زمین 
بازگشت تا از روی نیمکت ۲۰ دقیقه 
آخر این بازی را تماشا کند 
اما هنوز مشخص نیست 
چه مدت از میادین دور 
نکته   . د بو هد  ا خو
نگران  کننده این است 
که مصدومیت جدید 
او در ناحیه ای مشابه 
خ  با آسیب  دیدگی ای ر
داده است که بین 
ماه های آگوست تا 
۲۰۲۳ در  دسامبر 
منچسترسیتی او را 
چهار ماه از میادین 

دور نگه داشت. 
گزارش های اولیه حاکی 
از این است که شدت این آسیب  دیدگی 
احتمالاً به اندازه مورد قبلی نیست اما با 
توجه به خاطره تلخ آن دوران، دی بروینه در 
تلاش بود تا از تشدید وضعیت جلوگیری کند. 
پیش از این نیز روملو لوکاکو به دلیل پارگی 
در ناحیه پشت ران برای چهار ماه از میادین 
 دور مانده بود تا شرایط برای ناپولی سخت 

شود.

کونته: نمی خواستیم بمیریم!
سرمربی ناپولی با مهم دانستن پیروزی خانگی تیمش برابر اینتر 
عنوان کرد مردانش با تمام توان جنگیدند تا در کورس قهرمانی 
زنده بمانند. ناپولی و اینتر شنبه شب در جدالی حساس در سری  آ 
ایتالیا به مصاف هم رفتند که این دیدار با برتری سه بر یک تیم 

آنتونیو کونته به پایان رسید.
ناپولی در این بازی خانگی ابتدا 

با گل های کوین دی بروینه 
در دقیقه ۳۳ از روی نقطه 
پنالتی و اسکات مک تامینی 

در دقیقه ۵۴ دو بر صفر از 
حریفش پیش افتاد. سپس 

اینتر در دقیقه ۵۹ توسط هاکان 
چالهان اوغلو از روی نقطه پنالتی 

یکی از گل های خورده را جبران کرد تا 
نتیجه دو بر یک شود. در ادامه آندره آنگیسا 
در دقیقه ۶۶ بار دیگر برای ناپولی گلزنی کرد 
تا دوباره اختلاف به ۲ گل برسد. در نهایت 

ناپولی در جنگ بالانشینان سه بر یک اینتر 
را شکست داد و با هجده امتیاز به صدر جدول 

سری  آ صعود کرد. این اولین باخت اینتر پس از 
پنج برد متوالی بود.

آنتونیو کونته، سرمربی ناپولی، پس از این دیدار 
گفت: »مقابل بهترین تیم ایتالیا بازی کردیم. اینتر 
تیمی نیست که در طول فصل امتیازهای زیادی را 
از دست بدهد. آنها تیمی در سطح کاملاً متفاوت 
نسبت به تیم های دیگرند و تصادفی نیست که در 
سه سال اخیر در دو فینال لیگ قهرمانان اروپا بازی 
کردند. آنها هفت بازی متوالی را برده بودند؛ در 
حالی که ما به تورینو و پی اس وی باخته بودیم ولی 
خوشبختانه فرصت را از دست ندادیم و توانستیم 
برنده از زمین خارج شویم.« سرمربی ناپولی در 
بخش بعدی گفت: »در این مقطع از فصل بدون 
توجه به جدول فقط باید پیروز شد و این کاری بود 
که انجام دادیم. نمی خواستیم بمیریم. با وجود 
همه مشکلات بازی فوق العاده ای را انجام دادیم.«

ناپولی  مقابل  اینتر   ۱–۳ شکست 
در ورزشگاه دیه گو آرماندو مارادونا 
نه تنها پایان روند هفت پیروزی متوالی 
نراتزوری بود، بلکه زنگ خطر جدی 
برای ساختار دفاعی این تیم را به صدا 
درآورد. تیمی که در هفته های اخیر با 
اقتدار در لیگ و اروپا پیش می رفت، 
در ناپل چهره ای ناپایدار و پر از اشتباه 
از خود نشان داد. نشانه ای از بازگشت 

ضعف های آغاز فصل.
در دیداری که قرار بود آزمونی برای 
کریستین  شاگردان  دفاعی  ثبات 
کیوو باشد، خط دفاع اینتر به کلی 
از هم پاشید. دو گل ابتدایی ناپولی 
حاصل اشتباهات فردی و ناهماهنگی 
مدافعان بود. نخست، حرکت ساده 
اسکات مک تومینای پس از پاس بلند 
اسپیناتزولا که هیچ مدافعی مانعش 
نشد و سپس گل سوم آنگیسا که 

آزادانه از قلب دفاع عبور کرد و دروازه 
زومر را گشود. صحنه هایی که به ندرت 
در بازی های سطح بالای سری A دیده 

می شود.
فرانچسکو آچربی، مدافع باتجربه 
اینتر، یکی از ضعیف ترین شب های 
خود را پشت سر گذاشت و کاماً 
حتی  می رسید.  به نظر  سردرگم 
مانوئل آکانجی، یکی از مطمئن ترین 
مهره های دفاعی تیم، از ریتم بازی 
ج شد. این عملکرد ناپایدار  خار
سبب شد تا کیوو پس از بازی به جای 
سرزنش افراد، بر »ضعف تیمی و درک 
نادرست لحظات حساس« تأکید کند 
و بگوید: »در صحنه گل دوم، ما زیاد 
بودیم اما احساس خطر نکردیم. 

واکنش درستی نداشتیم.«
آمارها نیز گویای وضعیت نگران کننده 
است. اینتر که در سه هفته نخست 

فصل شش گل دریافت کرده بود، حالا 
در ناپل سه گل دیگر خورد و دومین 
شکست مستقیم خود پس از دیدار 
با تورینو را متحمل شد. پیش تر در 
لیگ قهرمانان، اشکالات مشابهی با 
اشتباهات استفان ده فری دیده شده 
بود که نشان می دهد بی ثباتی دفاعی 
به یک الگوی تکراری بدل شده است.
با وجود اینکه اینتر در نیمه نخست 
برابر ناپولی نمایش قابل قبولی 
داشت، فروپاشی دفاعی در نیمه دوم 
همه چیز را از بین برد. نراتزوری حالا 
به جای تثبیت در صدر جدول، باید 
نگران بازسازی روحیه و نظم دفاعی 
خود باشد. در حالی که تا همین چند 
روز پیش، صحبت از مدعی اصلی 
قهرمانی بود، اکنون پرسش این است 
که آیا تیم کیوو واقعاً آن قدر مستحکم 

هست که در کورس بماند؟
اینتر برای بازگشت به مسیر قهرمانی 
ع وقت تعادل از دست رفته  باید در اسر
در  زیرا  بازیابد  را  دفاعی اش  خط 
فوتبال ایتالیا، بدون دفاع مستحکم، 

قهرمانی ممکن نیست.
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فوتبال ایران

 زنده روح: نگران جایگاه 
مس رفسنجان نیستیم

احمد زنده روح هافبک تیم فوتبال مس رفسنجان 
درباره تساوی تیمش مقابل آلومینیوم اراک می گوید: 
»می دانستیم بازی سختی داریم، چراکه حریف در 
چند بازی پیاپی برنده شده بود و از لحاظ روحی در 
وضعیت خوبی قرار داشت. کادر فنی ما آنالیز خوبی 
از تیم حریف داشت و حتی اگر کمی دقت می کردیم، 
می توانستیم برنده از زمین بیرون بیاییم. با این حال 
فکر می کنم تساوی در این بازی فیزیکی عادلانه بود.« او 
با اشاره به جایگاه تیمش در جدول این طور می گوید: 
»ما نگران جایگاه مان در جدول نیستیم و قطعاً تیم 
مس در هفته های بعدی جایگاه خوبی پیدا خواهد 
کرد. البته مشخص است که خوب امتیاز نگرفتیم، 
اما لیگ امسال واقعاً لیگ عجیبی است و تیم ها زیاد 
امتیاز از دست داده اند. در این بین شکل امتیاز گرفتن 
تیم ها بی سابقه بوده و امتیاز مثبت برای تیم ما این 
است که فاصله تیم ها به هم نزدیک است و با چند 
نتیجه خوب جایگاه مان در جدول بهتر خواهد شد.«

 

محکم کار: اگر به فولاد می باختیم 
نباید لیگ را ادامه می دادیم

امیرمحمد محکم کار هافبک تیم فوتبال شمس آذر 
قزوین درباره پیروزی تیمش مقابل فولاد می گوید: 
»شاید خیلی ها این برد را پیش بینی نمی کردند، ولی 
برای خودمان قابل پیش بینی بود که می توانیم فولاد را 
شکست بدهیم و به نوعی محکوم به برد بودیم و هیچ 
راهی غیر از این نداشتیم. اگر فولاد را نمی بردیم دیگر 
نباید لیگ را ادامه می دادیم و واقعاً شرایط تیم سخت 
می شد. این برد از نان شب برای ما واجب تر بود، 
ولی دیگر بازی تمام شده و خوشحالی ما هم به پایان 
رسیده است. حالا باید به فکر بازی با سپاهان باشیم. 
ما میهمان بودیم و برابر تیمی بازی کردیم که یک مربی 
صاحب سبک دارد و در این سال ها قهرمانی های زیادی را 
به دست آورده است. ما گل زده بودیم و این طبیعی بود 
که برای حفظ برتری خودمان عقب نشینی کنیم. دفاع 
کردن هم بخش مهمی از فوتبال است و حتی ممکن 
است منچسترسیتی و چلسی هم برای حفظ نتیجه با 
11بازیکن دفاع کنند.« آنها هفته آینده میزبان سپاهان 
هستند: »قطعاً بازی سختی داریم و سپاهان هم تیم 
باکیفیتی است، ولی ما باید ذهنیت برنده داشته باشیم و 
این بازی را هم ببریم. مسأله مهم این است که خودمان 
را از پایین جدول جدا کنیم و البته اگر سه امتیاز را به ما 

برگردانند وضعیت مان خیلی بهتر خواهد شد.«

دروازه بان داماش: لیدر ها با قمه 
در رختکن به ما حمله کردند

علی محسن زاده گلر داماش در خصوص حمله یکی از 
لیدرهای این تیم در جریان بازی به خودش می گوید: 
»چیز هایی که در فوتبال ندیده بودم در بازی مقابل 
نساجی دیدم. هنوز بازی شروع نشده همه چیز علیه 
ما بود. تیم ما در چهار بازی خانگی نمی توانست 
تماشاگر داشته باشد. در اولین بازی با تماشاگر، 
قبل از شروع بازی تعداد زیادی از لیدر ها خط گرفته 
بودند تا علیه تیم شعار دهند. رفتاری که لیدر ها و 
تماشاگرنما ها کردند جای تأسف دارد. ما بعد از ۹هفته 
انتظار حمایت از هواداران را داشتیم ولی به جای 
حمایت علیه تیم رفتار های عجیبی دیدیم. متأسفانه 
عاوه بر آنکه در جریان بازی به من و تعدادی دیگر از 
اعضای تیم حمله شد و ناچار شدیم که دقایقی به 
رختکن برویم بعد از بازی هم لیدر هایی به رختکن 
تیم حمله کردند، فحاشی های زیادی صورت گرفت 
و برخورد فیزیکی شد. نمی دانم لیدر ها از چه کسانی 
خط می گرفتند، اما به سمت من و چند بازیکن تیم 
حمله کردند و برخورد های فیزیکی شکل گرفت. 
متأسفانه از مأموران نیروی انتظامی تعجب می کنم که 
تماشاگر این صحنه ها بودند. لیدر ها قمه به دست و 
به دنبال ضرب و شتم اعضای تیم بودند. یک تیم روز 
بد و خوب دارد، اما رفتار هایی دیدم که هیچ وقت در 
فوتبال شبیه آن را از نزدیک ندیده بودم.« او تصمیمی 
به جدایی گرفته است: »بعید می دانم که دیگر در 
تیم داماش بمانم. من می روم تا ببینم بعد از ما چه 
اتفاقاتی برای داماش می افتد. حداقل تا نیم فصل به 
نظرمحمدی فرصت می دادند. اگر او نبود که داماش 
منحل شده بود. مطمئن باشید با چنین رفتار هایی 
هیچ وقت داماش موفق نمی شود. ان شاءالله که شاهد 
تغییر رویه در این باشگاه باشیم، تیمی که تماشاگران 
زیادی دارد، اما اسیر حواشی غیرمنتظره ای شده 
است. من بیش از آنکه دلم برای خودم بسوزد برای 
نظرمحمدی دلم سوخت که هر آنچه داشت برای 
موفقیت داماش گذاشت، اما پاسخش را با فحاشی و 

بی احترامی لیدر ها و تماشاگرنما ها گرفت.«

لغو تمرین استقلال خوزستان 
به خاطر اعتصاب نبود

اعضای تیم فوتبال استقال خوزستان قرار بود بعد 
از هفته پنجم لیگ برتر 20درصد از قراردادهای خود را 
دریافت کنند. با وجود گذشت دو هفته از این تاریخ 
اما هنوز درصدی از قرارداد آبی های اهوازی به حساب 
آنها واریز نشده است. البرز حاجی پور مدیر تیم درباره 
برگزار نشدن تمرین روز شنبه گذشته و شاید اعتصاب 
بازیکنان این طور می گوید: »اعتصابی در کار نبود و تمرین 
با صاحدید کادرفنی لغو شد. اگر قرار باشد پولی وارد 
حساب باشگاه شود، امروز یا فردا واریز خواهد شد و 
این دو روز را سر می کنیم تا ببینیم چه اتفاقی می افتد. 
تاش برای دریافت مطالبات، حق مسلم بازیکنان است 
و ما قطعاً با آنها برای رسیدن به حق شان همراه هستیم. 
با این حال اعتصاب یکی از این راه هاست. بازیکن مطابق 
قرارداد خود باید در تمرینات و بازی ها حاضر شود و فقط 

می تواند به باشگاه نوتیس )اخطار( بدهد.«

فولاد بعداز یک فصل بسیار بد در 
طول دوران حضورش در لیگ برتر، 
کارش را در بیست و چهارمین دوره 
لیگ برتر فوتبال کشورمان با یحیی 
گل محمدی شروع کرد و توانست 
بازی های خوبی را به نمایش بگذارد. 
یحیی گل محمدی در فصل گذشته 
فولاد را احیا کرد و توانست در رویارویی 
با حریفان بازی های خوبی را به 
نمایش بگذارد که در نهایت در رده 
چهارم جدول رده بندی به کارش در 
بیست و چهارمین دوره لیگ برتر پایان 
داد. این تیم برای بیست و پنجمین 
دوره لیگ برتر، تدارک بالابلندی دید 
و ضمن حفظ یحیی گل محمدی 
روی نیمکت، بازیکنان بسیار خوبی را 
هم به خدمت گرفت تا گل محمدی 

بتواند با دست باز در این دوره از 
رقابت ها شاگردانش را به میدان 
بفرستد. یحیی گل محمدی در فصل 
گذشته با حاشیه های زیادی هم 
روبه رو شد و اختاف او با مدیرعامل 
یکی از این حواشی بود که حسابی 
تیمش را اذیت کرد و در مقاطعی فولاد 
امتیازات زیادی را بابت این حواشی از 
دست داد، اما مدیران شرکت فولاد، 
یحیی را به مدیرعامل ترجیح دادند 
و حاضر شدند به خاطر گل محمدی 
تغییراتی را در مدیریت این تیم انجام 
دهند. در کل اگر این شرایط رقم 
نمی خورد فولاد می توانست حتی 
رده بهتری را هم کسب کند. اما برای 
بیست و پنجمین دوره رقابت ها نه تنها 
گل محمدی تنها تصمیم گیر تیم شد 
بلکه مدیران فولاد، همه شرایط را 
برای نتایج بهتر تیم مهیا کردند. 
این وضعیت قبل از شروع بازی ها 
به وضوح مورد رضایت گل محمدی 
بود به طوری که او در حرف هایش 
امیدواری زیادی برای موفقیت فولاد 
در این فصل از رقابت ها داشت. اما 

یحیی 
گل محمدی 

در فصل 
گذشته فولاد 

را احیا کرد 
و توانست 

در رویارویی 
با حریفان 
بازی های 

خوبی را 
به نمایش 

بگذارد

اکبر منتشلو
روزنامه نگار

گزارش

بلاتکلیفی در ماجرای صابر کاظمی 
کارشکنی قطری ها؟

در حالی که چند روزی است برخی 
از رسانه ها در خبر اختصاصی از 
بازگشت قریب الوقوع صابر کاظمی 
به ایران خبر دادند اما هنوز این 
کار انجام نشده است. صابر کاظمی 
از 10 روز پیش در یک اتفاقی که 
هنوز هم به طور دقیق مشخص 
نیست دلیلش چه بوده به کما 

رفته و در این مدت تاش ها برای 
انتقال او به ایران با مشکات زیادی 
روبه رو شده است. انتقال صابر در 
حالی با مشکل روبه رو شده که 
خانواده او و همچنین فدراسیون 
والیبال خواهان انتقالش به ایران 
شدند اما قطری ها هنوز اجازه 
این کار را ندادند. در روزهای اخیر 
فدراسیون والیبال تاش کرد که 
دو پزشک ایرانی را به قطر اعزام 
کند تا آنها در روند تاش برای 
بهبودی صابرکاظمی قرار بگیرند 

اما قطری ها حتی با این کار هم 
موافقت نکردند. فدراسیون والیبال، 
دکتر رضا جباری جراح مغز و اعصاب 
و ستون فقرات را راهی قطر کرد تا 
ضمن بررسی شرایط والیبالیست 
این  نهایی  اقدامات  کشورمان 
انتقال حساس انجام شود. حالا 
شایعاتی به راه افتاده که قطری ها 
همکاری لازم را با ایران ندارند و 
حتی ساعت ها مانع بررسی شرایط 
کاظمی توسط دکتر جباری شده اند. 
دکتر جباری ساعت ۵ صبح دیروز به 

قطر اعزام شد و آنگونه که شنیده 
شده به دلیل سنگ اندازی و عدم 
همکاری قطری ها تا ظهر دیروز 
موفق نشده صابر را ویزیت و شرایط 
او را بررسی کند. شرایط به نحوی 
است که ظاهراً میاد تقوی رئیس 
فدراسیون والیبال قصد دارد بزودی 
راهی قطر  شود تا شخصاً موضوع 
را پیگیری کند. این در حالی است 
که شاید بهتر بود زودتر از این 
فدراسیون این کار را انجام می داد. 
شاید بهتر بود از همان روز نخست 

وزارت ورزش و جوانان و فدراسیون 
والیبال نماینده ویژه خود را راهی 

دوحه می کردند و جلوی پخش این 
همه اخبار متناقض را می گرفتند.

دوره  سومین  در  ایران  جوانان  درخشش 
بازی های آسیایی بحرین همچنان ادامه دارد. 
بعد از درخشش ورزشکاران ایرانی در رشته 
MAA این بار نوبت به قهرمانان موی تای رسید 

تا بتوانند با کسب مدال های متعدد موفقیت 
درخشانی را در روز چهارم برای کاروان ایران رقم 
بزنند. البته در روز چهارم اندکی مدال کمیاب 
شد تا ارزش مدال های طایی که MAA در روز 

سوم کسب کرد بیشتر به چشم بیاید.

طلای موی تای به نام باران
باران جانی نماینده منهای ۴۰ کیلوگرم موی تای 
دختران ایران با شکست رقیب تایلندی قهرمان 
شد. در فینال مسابقات موی تای دختران در 
وزن منهای ۴۰ کیلوگرم و در رده سنی ۱۴ و ۱۵ 
سال باران جانی در دیداری نزدیک موفق شد با 
مجموع امتیازات ۲۹ بر ۲۸ از سد ناپیدا کانیابوری 
تایلندی گذشته و صاحب گردن آویز طا شود.

درخشش برنز در وای کرو
در مسابقات دختران و پسران وای کرو که رقابت 
نمایشی موی تای است ورزشکاران ایران صاحب 
سه مدال برنز ارزشمند شدند. در بخش وای کرو 
و در رده سنی ۱۴ و ۱۵ سال دختران، سودا آقایی 
در نهایت و با امتیاز 08.17 چهارم شد و مدال 

برنز مشترک این وزن را به دست آورد.
امیرعباس ساغری دومین فینالیست ایران در 
بخش وای کرو و در رده سنی ۱۴ و ۱۵ سال پسران 

بود که در مقابل رقبای خود نتیجه ای بهتر از 
چهارمی کسب نکرد. ساغری که برای کسب 
خوشرنگ ترین مدال، حریفانی از کشورهای 
تایلند، مالزی و فیلیپین را پیش رو داشت در 
نهایت و با امتیاز 8.40 به برنز مشترک دست 

پیدا کرد.
در پایان رقابت های وای کرو بازی های آسیایی 
جوانان در رده سنی ۱۶ و ۱۷سال پسران، طاها 
شریفی سومین فینالیست ایران در این رشته 
ورزشی هم به برنز مشترک دست یافت. 
شریفی که با حریفانی از عراق، تایلند و فیلیپین 
رقابت داشت در نهایت و با امتیاز 8.20 به برنز 

مشترک رسید.

دختران والیبال ایران در جمع ۴ تیم برتر
تیم ملی والیبال زیر ۱۸ سال دختر ایران با 
شکست هنگ کنگ به جمع ۴ تیم برتر صعود 
کردند. تیم ملی والیبال زیر ۱۸ سال دختران 
ایران به مصاف هنگ کنگ رفت . شاگردان 
لی دو هی با نتیجه قاطع سه بر صفر و با 
امتیازهای )۲۵ بر ۱۴، ۲۵ بر ۱۳، ۲۵ بر ۱۸( حریف 
هنگ کنگی خود را از پیش رو برداشتند و به 
جمع چهار تیم صعودکننده راه پیدا کردند. 
ملی پوشان دختر والیبال ایران تاکنون موفق 
به شکست تیم های قطر، بحرین، چین تایپه 
و اندونزی شده اند و حالا با شکست هنگ کنگ 
باید به مصاف برنده دیدار فیلیپین و چین 

تایپه بروند.

صعود پسران بسکتبال ۳ نفره به یک چهارم نهایی
تیم ملی بسکتبال سه نفره پسران کشورمان که 
در شروع این رقابت ها مقابل تیم های سریانکا 

یمن و عربستان سعودی به پیروزی رسیده بود 
در گروه ۴ این رقابت ها در اولین بازی به مصاف 

تیم قزاقستان رفت.
تیم ملی بسکتبال ۳ نفره در این دیدار موفق 
شد با نتیجه ۲۱ بر ۸ در کمتر از زمان قانونی 
مسابقه به پیروزی برسد و صعود خود را به 
مرحله یک چهارم نهایی این رقابت ها قطعی 
کند. پسران بسکتبال ایران در گروه ۴ این 
رقابت ها با تیم های عربستان، یمن، سریانکا، 
قزاقستان و بنگادش همگروه هستند. در 
مرحله حذفی این رقابت ها دو تیم برتر هر 
گروه به دور یک چهارم نهایی صعود و نمایندگان 
کشورمان به عنوان تیم اول یا دوم این گروه به 
احتمال زیاد با تیم های قدرتمند چین و بحرین 
از گروه دیگر این رقابت ها در مرحله یک چهارم 

نهایی روبه رو خواهند شد.
 

تکواندو ناکام از بحرین تا چین
تکواندوی ایران از بحرین تا چین در کسب مدال 
طا ناکام بوده. در حالی که تیم بزرگسالان راهی 

مسابقات جهانی در چین شده و نتوانسته نتایج 
خوبی را کسب کند، تیم اعزامی به بازی های 
آسیایی جوانان در بحرین هم نتوانسته عملکرد 
خوبی داشته باشد. در دیدار فینال وزن -۶۳ 
کیلوگرم تکواندوی بازی های آسیایی جوانان 
در بحرین، پینار لطفی زاده در مصاف با نماینده 
چین در سه راند به مبارزه پرداخت که در نهایت 
با نتیجه ۲ بر یک شکست خورد. این در حالی 
است که همه توقع داشتند تا او بتواند به مدال 

طا برسد اما نشد.

نقره موسوی در موی تای
یاسین موسوی در رقابت فینال وزن منهای ۶۰ 
کیلوگرم پسران در مقابل رقیبی از اردن شکست 

خورد و نقره ای شد.
یاسین برای رسیدن به فینال از سد حریفانی 
از قزاقستان، تاجیکستان و عراق گذشته بود 
و در مقابل، رایان احمد اردنی پس از غلبه بر 
رقبای اهل تایلند، کامبوج و ازبکستان به این 

مرحله رسیده بود.

پسران والیبال به نیمه نهایی رسیدند
تیم ملی والیبال نوجوانان در پنجمین دیدار 
سومین دوره بازی های آسیایی جوانان مقابل 

مغولستان پیروز میدان شد.
این بازی که حساسیت زیادی برای هر دو تیم 
داشت در ست اول با نتیجه ۲۵ بر ۲۱ به سود 
ملی پوشان والیبال به پایان رسید، اما در ست 
دوم بازی پایاپای پیش رفت و  تمرکز شاگردان 
غامی در اواخر بازی بهم ریخت و این ست را با 

نتیجه ۲۵ بر ۲۲ واگذار کردند.
در ست سوم نوجوانان والیبالیست ایران 
طوفانی شروع کردند و توانستند با اختاف 
امتیاز زیاد و با نتیجه ۲۵ بر ۱۲ تیم حریف را 

. هند د شکست 
در ست چهارم شاگردان غامی همچنان سوار 
بر بازی بودند و مقتدرانه توانستند تیم حریف 

را با اختاف امتیاز ۲۵ بر ۱۵ شکست دهند.
به این ترتیب شاگردان غامی با نتیجه ۳ بر 
یک پیروز میدان شدند و با همین پیروزی به 

نیمه نهایی این بازی ها رسیدند.

روز چهارم بازی های آسیایی جوانان بحرین

فقط برنز

برعکس همه انتظارات فولاد بازی ها 
را خیلی بد شروع کرد. فولاد اولین 
بازی را مقابل چادرملو اردکان بازنده 
از زمین خارج شد. در هفته دوم در 
خانه خودش مقابل ملوان بازنده 
شد. در هفته سوم مقابل پرسپولیس 
به تساوی دست پیدا کرد و در نهایت 
در هفته چهارم به برد یک برصفر 
مقابل خیبرخرم آباد دست پیدا کرد 
که این اولین و آخرین برد فولاد تا 

پایان هفته هشتم بود چرا که در 
هفته پنجم، ششم و هفتم مقابل 
تیم های گل گهر، تراکتور و ذوب آهن 
باز هم تساوی حاصل کار شاگردان 
یحیی گل محمدی بود تا اینکه در در 
هفته هشتم فولاد باز هم در خانه اش 
این بار در مقابل شمس آذر قزوین 
قعرنشین بازنده از زمین خارج شد. 
فولاد گل محمدی حالا از هشت بازی 
فقط یک برد دارد و سه باخت که 

دو بازی را در خانه اش باخته است و 
چهار تساوی با کمترین گل حاصل 
کار شاگردان گل محمدی تا اینجای 
لیگ بوده است. حضور فولاد در 
پایان هفته هشتم رقابت ها در رده 
سیزدهم به خوبی یادآور هفته های 
پایانی بیست و سومین دوره لیگ برتر 
فوتبال است و این خیلی نمی تواند 
مورد رضایت مدیران و هواداران فولاد 
باشد. این وضعیت شاید خیلی زود 

یحیی را به پایان خط برساند، تیمی 
که قباً به ندرت در خانه اش بازنده 
می شد، حالا به راحتی در خانه اش، 
آن هم مقابل قعرنشین لیگ برتر 
بازنده می شود و تنها دو امتیاز تا 
انتهای جدول رده بندی فاصله دارد. 
فولاد با این شرایط خیلی زود گرفتار 
تغییرات خواهد شد و شاید این بار 
نه در مدیریت این باشگاه بلکه روی 

نیمکت این تغییرات انجام شود.

جعفرپور: ورزشگاه فولاد برای من خوش یمن است
علیرضا جعفرپور دروازه بان تیم فوتبال شمس آذر قزوین 
درباره پیروزی تیمش مقابل فولاد خوزستان می گوید: 
»واقعاً بازی سختی بود و گرمای هوا در اهواز هم کار ما 
را سخت تر کرد. ما در رختکن هم قسم شدیم تا هر 
طور شده این بازی را ببریم و خدا را شکر که در نهایت 
به هدف مان رسیدیم تا دل هواداران را شاد کنیم. این 
برد از نان شب برای ما واجب تر بود. طبیعی بود که 
فولاد بعد از گل خوردن، روی دروازه ما فشار بیاورد. آنها 
روی ارسال از کناره ها فشار وحشتناکی روی دروازه ما 
آوردند و من هم دو سه مهار خوب داشتم و خوشبختانه 

با تاش بازیکنان از گلی که زدیم محافظت کردیم. دو 
فصل پیش هم در همین استادیوم فولاد را شکست 
دادیم و من در دقیقه93 یک پنالتی را مهار کردم. در 
واقع بازی در فولادآره نا برای من خوش یمن است.« او 
به آینده تیمش امیدوار است: »ما تیم خوبی داریم و 
در چند بازی از این فصل مستحق باخت نبودیم. قطعاً 
این برد روحیه تیم را بیشتر خواهد کرد و از طرفی اگر 
سه امتیاز ما برگردد، شرایط تیم در جدول هم بهتر 
خواهد شد. امیدوارم در بازی بعدی با سپاهان هم 

نتیجه خوبی بگیریم.«

علیرضا احسانی مدیرعامل باشگاه ذوب آهن در خصوص 
نتایج تیمش و قرار گرفتن در رده چهاردهم جدول می گوید: 
»برنامه ای که براساس آن در ابتدای فصل با قاسم حدادی فر 
قرارداد بستیم، به این شکل بود که حداقل سه ساله باشد 
هر چند اعتقاد ما بر قرارداد پنج ساله بود ولی در نهایت 
به صورت کوتاه مدت سه ساله و میان مدت پنج ساله قرارداد 
بسته شده است. حدادی فر بحث تیم سازی را با نفرات 
جوان و آینده دار انجام داد. او سراغ بازیکنان جوان رفته 
و باید فرصت دهیم تا سطح کیفی تیم به بالاترین سطح 
برسد. ضمن اینکه به گواه کارشناسان فنی، فوتبال با کیفیتی 

از سوی تیم ارائه می شود ولی چون تجربه تیم کافی نیست، 
به  خاطر بی تجربگی و کم دقت بودن بازیکنان جوان مان 
به نتایج مدنظر نرسیدیم. البته خیلی امیدوار هستیم و 
ان شاءالله با تداوم ارائه بازی های زیبا از سوی تیم شاهد 
نتایج بسیار خوبی خواهیم بود.« آنها بر همین اساس از 
سرمربی جوان شان حمایت می کنند: »هیأت مدیره باشگاه 
ذوب آهن اعتقاد به کار ساختاری دارد. زمانی در این باشگاه 
بازیکن پروری انجام می شده و متأسفانه این فلسفه به 
فراموشی سپرده شده است. آکادمی باشگاه تعطیل شده و 

خروجی خوبی به دست نیامده است.

 جوانگرایی دلیل حمایت از حدادی فر

سوژه

بازی های آسیایی جوانان



پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

برد تیم جوانان
ب  چو ر چها ر  د لیس  پرسپو ن  نا ا جو تیم 
هفته دوازدهم لیگ برتر تهران از ساعت۱۴ 
دیروز)یکشنبه( در ورزشگاه درفشی فر به مصاف 
تیم پاس قوامین رفت که این دیدار در نهایت 
با نتیجه ۳بریک به سود پرسپولیس تمام شد 
تا شاگردان بهادر عبدی در جدول رده بندی ۲۰ 

امتیازی شوند.
در این دیدار محمدامین شاهسونی گلزن 
جوانان، امیررضا ولی پور، آقای گل رده نوجوانان و 
محمد بزرگی، ۳ گل پرسپولیس را به ثمر رساندند. 
رضا شاهرودی، حسین رحمانی، اعضای کادرفنی 
امید و نوجوانان همراه ۲۰۰تماشاگر دیگر این 

بازی را از نزدیک تماشا کردند.

 اورونوف سرما نخورده
 مصدوم هم نیست

غیبت اورونوف در تمرین روز شنبه به نوعی 
واکنش او به تعویضش در بازی با ذوب آهن بوده 
و ارتباطی به سرماخوردگی و شایعاتی اینچنینی 

نداشته است.
 تعویضی روی تعویض که حداقل در تیمی مثل 
پرسپولیس بی سابقه بوده و کمتر دیده بودیم 
مربیان این باشگاه، دست به انجام آن بزنند 
اما وحید هاشمیان برای در اختیار گرفتن 
کنترل زمین اورونوف را پس از حدود نیم ساعت 
بازی تعویض کرد تا دوست صمیمی اش محمد 
خدابنده لو جانشین این بازیکن بشود. تعویضی 
که آن قدر برای ملی پوش ازبک غیرمنتظره 
بوده که او بعد از نمایش ناراحتی اش در لحظه 
بیرون رفتن از زمین، بعد از بازی هم در جشن 
تیم حضور نیافت تا اعتراض علنی خود را به 

نمایش بگذارد.
جالب اینکه او حتی از انتشار شایعاتی که 
غیبتش در تمرین شنبه را با نظر سرمربی نشان 
می داد، استقبال نکرده و شاید قصد داشته 

اعتراضش علنی تر هم بشود.
 

استیلی: هاشمیان ناراحت بود
حمید استیلی اعام کرده که در پایان جلسه 
تمرینی روز شنبه، محمد انصاری معاون ورزشی 
باشگاه خبر قطع همکاری با هاشمیان را به این 

سرمربی اعام کرده است.
استیلی گفت: قبل از اینکه به تلویزیون بیایم 
با آقای هاشمیان صحبت کردم ببینم شرایط 

ایشان چه شد.
 گفتند بعد از تمرین آقای انصاری آمدند و گفتند 

دیگر نمی توانیم در خدمت تان باشیم.
این در حالی است که استیلی می گوید، انصاری 
این خبر را زمانی داده که حتی هاشمیان فرصت 
نکرده با دستیارانش در تمرین وداع کند و فقط 
وسایل خود را جمع کرده و برای همیشه از زمین 

تمرین پرسپولیس رفته است.
استیلی ادامه داد: از این مسأله ناراحت بود چرا 
که می گفت اختاف امتیاز ما با تیم های دیگر 
زیاد نیست و حتی از این ناراحت بود که چرا در 
آخرین لحظه این خبر را به او دادند و حتی با 

دستیارانش هم نتوانست صحبت کند. 
جا دارد به او خسته نباشید بگوییم، هاشمیان از 
بازیکنان خوب تیم ملی و از مربیان تحصیل کرده 
است، اما باشگاه تصمیم گرفته با او ادامه ندهد.

 

عالیشاه به استقلال می رسد؟
در شرایطی که گفته می شد امید عالیشاه 
احتمالاً تا فیفادی آبان مصدوم است اما حالا 

اخبار جدیدتری به گوش می رسد.
کاپیتان تیم پرسپولیس در دقایق ابتدایی 
بازی با ذوب آهن دچار آسیب دیدگی شد 
 به طوری که قادر به ادامه بازی نبود و از زمین 

بیرون رفت.
 حالا معاینات پزشکی نشان می دهد که 
این بازیکن دچار کشیدگی خفیف از ناحیه 
همسترینگ شده و به همین دلیل حدود ۱۰روز 

نیاز به استراحت دارد.
 عالیشاه به همین دلیل بازی این هفته 
مقابل تراکتور در تبریز را از دست داد اما به 
نظر می رسد این بازیکن مشکلی برای بازی با 
استقال خوزستان ندارد و کاپیتان پرسپولیس 
خ ها  سر اصلی  ترکیب  در  بازی  این   در 

خواهد بود.
 

اوسمار چهارشنبه در تهران
قرارداد الکترونیکی اوسمار صبح روز شنبه امضا 
شد و حالا سرخپوشان در انتظار حضور این 

مربی در تهران هستند. 
شنیده ها حاکی از این است که بلیت هواپیما 
برای حضور اوسمار در تهران توسط باشگاه 
پرسپولیس تهیه شده و این مربی طبق برنامه 
صبح روز چهارشنبه هفته جاری وارد تهران 
خواهد شد تا تمرینات سرخپوشان را زیر نظر 

. د بگیر
با توجه به زمان حضور اوسمار در تهران، این 
احتمال وجود دارد که او در دیدار روز پنجشنبه 
با تراکتور که در تبریز برگزار خواهد شد روی 
نیمکت پرسپولیس حضور نداشته باشد و در این 
صورت یکی از مربیان کنونی پرسپولیس هدایت 

این تیم را برعهده خواهد داشت.
قرارداد اوسمار با پرسپولیس یکساله است و 

قابلیت تمدید برای سال آینده را دارد.
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این دو بازی هاشمیان می ماند چه اتفاقی می افتاد؟

باقری: نه شأن وحید حفظ شد نه باشگاه پرسپولیس
 عمر بازی با سه دفاع، شاید فقط یک بازی

اوسمار به سیستم قبلی 
برمی گردد؟

کریم باقری در مصاحبه ای به روند 
کنار گذاشتن وحید هاشمیان و 
آنچه باشگاه پرسپولیس انجام داد، 

اعتراض کرد.
خ  ر اتفاقاتی  ما  فوتبال  در  *الان 
می دهد که از هیچ کدام آنها نباید 
یک باشگاه  اینکه  تعجب کرد. 
بخواهد سرمربی یا مربی خود را 
تغییر بدهد، امری طبیعی در فوتبال 
است و اصاً جزو حقوق مدیران 
باشگاه محسوب می شود اما کجای 
دنیا به این شکل عمل می کنند؟ 
وحید هاشمیان در حال کار کردن 
اما ما در رسانه ها  بود  تیم  در 
می خواندیم که سرمربی بعدی از 
سوی باشگاه انتخاب و حتی قرارداد 

هم امضا شده است.
*روز شنبه هاشمیان در حال تمرین  
دادن تیم بود اما در صداوسیما به 
نقل از مدیران باشگاه اعام شد 
که سرمربی جدید قرارداد بسته 
است! آیا باید با فردی مانند وحید 
هاشمیان با آن اخاق و سابقه 

درخشان این گونه برخورد شود؟
*نه شأن وحید حفظ شد و نه شأن 
باشگاه بزرگ پرسپولیس. قطع 
همکاری با سرمربی هم یک راه  و 
رسمی دارد؛ مگر می شود باشگاه 
برود با یک سرمربی قرارداد امضا 
کند اما سرمربی قبلی همچنان به 
کار خود ادامه بدهد؟ بازی را ببریم و 
فردای بازی هم سرمربی سر تمرین 

باشد و بعد مشخص شود که با 
سرمربی دیگری قرارداد امضا شده 
است! بهتر بود این اتفاق به صورت 
رسمی از سوی باشگاه اعام می شد 
و حرمت پرسپولیس و سرمربی اش 

را رعایت می کردند.
*واقعاً جمع کردن تیم برای بازی با 
ذوب آهن با توجه به وضعیتی که در 
روزهای قبل شاهدش بودیم، کار 
بسیار دشواری شده بود. رک بگویم، 
من خیلی نگران بودم روی سکوها 
بی احترامی شود اما دم هواداران 
پرسپولیس گرم، آنها فرهنگ بالای 
خود را نشان دادند و فقط حمایت 

کردند و به حاشیه نرفتند.
*ما اتفاقات عجیبی در این فصل 
دیدیم. هفته چهارم و پنجم در 
نداشت  باخت  تیم  شرایطی که 
و فاصله ای هم با صدر جدول 
نداشتیم، رفتند و با مربیان دیگر 
مذاکره کردند! بله ما قبول داریم 
که در شروع فصل جدید، خوب 
کار نکردیم اما مگر می شود به یک 
مربی جدید 5-۴ بازی هم وقت 
نداد و در حالی  که دارد کارش را 
انجام می دهد، رفت و با فرد دیگری 
مذاکره کرد؟ در مجموع می توانستند 
از طریق سایت و صفحه رسمی 
باشگاه، قطع همکاری را اعام کنند 
اما اینکه از طریق انتشار استوری در 
صفحه معاون باشگاه این اتفاق رخ 
بدهد، برای من شوکه کننده بود.

بازی وحید می بود،   ۲ این  *در 
چه اتفاقی می افتاد؟ حالا قرارداد 
سرمربی جدید امضا شده و قرار 
است بیاید، کار خاصی که نمی تواند 

در چند روز انجام بدهد. الان وحید 
را کنار گذاشته اند و سرمربی تیم 
هم اصاً بالای سر تیم نیست و 
معلوم نیست چه زمانی می آید و 
آیا اصاً به بازی با تراکتور می رسد 

یا خیر. باشگاه اگر هم برنامه 
تغییر داشت، می توانست در 
ایام تعطیات فیفادی که بعد 

از ۲ بازی پیش رو است، سرمربی 
جدید را اعام کند و ایشان هم وقت 
داشت که بتواند بالا سر تیم باشد.

*الان وحید نیست، سرمربی جدید 
این  که  ندارد  حضور  هم 

متأسفانه اتفاق بدی برای 
پرسپولیس است. مدیریت 

باشگاه می توانست اتفاق 
خوبی رقم بزند که هم 
شأن وحید حفظ شود 
و هم بعد از این ۲بازی 
که  بود  کافی  زمان 
سرمربی جدید به تیم 
اضافه شود و کار خود را 
آغاز کند. خوشبختانه 
فاصله زیادی با صدر 

همدلی  با  و  نداریم 
تاش می کنیم خودمان 
را بالا بکشیم. واقعاً 
باید از زحمات وحید 
هاشمیان هم تشکر 
کنم و بگویم که از 
ت  قا تفا ا ی  یکسر
ا  ر ینها  ا ؛  حتم ا ر نا

می گویم تا در آینده 
بزرگان، دیگر  با 
ی  ر فتا ر چنین 

. د نشو

پرسپولیس این فصل با وحید هاشمیان در هفت 
مسابقه ابتدای فصل از سیستم ۱-۳-۲-۴ بهره برد تا 
اینکه بالاخره با اصرار برخی دستیاران او در کادرفنی 
تغییر سیستم داد و مقابل ذوب آهن با سه دفاع بازی 

. د کر
متناسب با این تغییر سیستم مدل حمله و دفاع 
پرسپولیس در این بازی تغییر کرد و با اینکه در نیمه 
دوم شرایط به سود ذوب آهن شد در نهایت سرخ ها 
به دومین برد فصل خود دست یافتند تا برخی به 
این نکته اشاره کنند که تغییر سیستم در پرسپولیس 
جواب داده است چراکه تیم هم گل نخورد هم دو گل 

زد و برنده شد.
با وجود این شاید عمر این سیستم جدید در پرسپولیس 
فقط همین یک بازی بوده چراکه احتمالاً اوسمار از 
اولین بازی که هدایت سرخ ها را قبول کند دوباره به 
سیستم قبلی و بازی با چهار دفاع باز خواهد گشت 
مگر اینکه او به دیدار مقابل تراکتور نرسد یا اگر در 
تهران باشد کار را تمام و کمال به دست اعضای کادرفنی 
بسپارد که در این صورت شاید دستیاران هاشمیان با 
همان دست فرمان در یک مسابقه دیگر پیش بروند.

اوسمار ویرا در پرسپولیس یک و نیم فصل مربی و 
دستیار یحیی گل محمدی بود و نیم فصل سرخ ها را 
هدایت کرد. در تمام آن دو فصل پرسپولیس با سیستم 
۱-۱-۴-۴ بازی کرد به گونه ای که یک مهاجم سایه پشت 
سر مهاجم نوک بازی می کرد. در دوره سرمربیگری 
یحیی در پرسپولیس که چهار سال طول کشید او به 
اندازه انگشتان یک دست با سیستم سه دفاع بازی 
نکرد و متعاقب آن اوسمار هم با همان دست فرمان 

پیش رفت. یحیی 
 با این شرایط بازیکنان پرسپولیس که تصور می کردند 
در سیستم جدید شرح وظایف تازه ای پیدا کرده اند و 
برخی نفرات که نگران نیمکت نشینی شان بودند حالا 
با ورود اوسمار دوباره باید به شرایط دیگری عادت کنند 
کمااینکه جدا از تغییر پست، شرایط برای فیکس بودن 

برخی نفرات دشوار می شود.

وحید  اینکه  درباره  جمع بندی 
هاشمیان در پرسپولیس سرمربی 
موفقی خواهد بود یا نه خیلی 
زود به نتیجه رسید. در نگاه اول 
اقبال به یک مربی تازه وارد که در 
فوتبال آلمان رشد و پرورش یافته 
و البته منضبط و با دیسیپلین به 
نظر می رسید، هیجان انگیز و البته 
جسورانه به نظر می رسید که اتفاقاً 
مورد حمایت غالب هواداران سختگیر 
پرسپولیس هم قرار گرفت. ویژگی 
بعدی وحید هاشمیان که می توانست 
مورد توجه باشد و در انتخاب او جزو 
اولویت ها قرار بگیرد سامت این 
مربی از حیث ورود به عرصه دلالیسم 
بود. در واقع همه می دانستند که او 
در مسأله انتخاب دستیار و بازیکن 
برای خودش کیسه ای ندوخته و از آن 
دست مربیان نیست که شرط کند 
تنها از طریق فان آژانس یا بهمان 

ایجنت باید بازیکن بگیرید و...
ز  ا برخاسته  ی  بی ا مر ن  هاشمیا
فوتبال درجه اول اروپا با برخورداری 
مثل  دهان پرکنی  ویژگی های  ز  ا
ضمن  بود  سامت  و  دیسیپلین 

اینکه سابقه کوتاهش در پرسپولیس 
به عنوان بازیکن و کاپیتان و البته 
ر  د هش  شکو با ل  تبا فو ن  ا ر و د
بوندس لیگا و تیم ملی هم کمک 
می کرد تا عرصه برایش فراهم باشد.
با این وجود فقط سه هفته گذشت 
تا مشخص شود این انتخاب جسورانه 
و ریسکی در پرسپولیس جواب نداده 
و بعید است تیمی که فصل قبل 
قهرمان نشده و سهمیه آسیایی 
نگرفته با او تکانی بخورد. با وجود این 
طبیعی بود که حداقل دو بازی دیگر 
به او فرصت داد و منتظر یک جهش 
و نکاتی به عنوان المان های پیشرفت 
در تیم بود. اتفاقاً پایان هفته پنجم 
مصادف با فیفادی مهرماه و تعطیات 
دو هفته ای بود و می شد در آن مقطع 
برای کادرفنی تصمیم درستی گرفت.

مطابق غالب پیش بینی ها تیم وحید 
هاشمیان حتی بعد از هفته پنجم 
شرایط بهتری پیدا نکرد و شاید طبیعی 
بود که در آن مقطع از کار برکنار شود. 
البته که شاید اگر در آن مقطع چنین 
باشگاه  مدیران  می افتاد  اتفاقی 
پرسپولیس متهم به کم طاقتی شده 
و با مدیران برخی باشگاه های عربی 
مقایسه می شدند اما شاید حداقل در 
آن مقطع تصمیم شان حرفه ای تر بود و 
قاطعانه تر به نظر می رسید که احتمالاً 

عده زیادی را با خود همراه می کرد.
در عین حال اینکه باشگاهی مطابق 
با برآیند مطالب فنی رسانه ها و 
صحبت های کارشناسی پیشکسوتان 
به این نتیجه برسد که مشکات 
فنی تیم در 5هفته هرگز کاسته 
به  تصمیم  آن  متعاقب  و  نشده 
برکناری سرمربی تیم بگیرد نکته 
خیلی عجیبی ندارد کمااینکه در 
بوندس لیگا و لیگ برتر انگلیس 
چهار سرمربی در همان هفته های 
نخست از کار برکنار شدند و بافاصله 
گزینه دیگری جای آنها روی صندلی 

سرمربیگری نشست.
می توان گفت،  تصمیم به برکناری 
وحید هاشمیان حتی بعد از بازی 
با گل گهر منطقی بود اما مدیران 
باشگاه که تکلیف شان با درویش را 
نمی دانستند در این مهم تعلل کردند 
و پلنی برای اجرای آن نداشتند. 
سپس فرصت طایی بعدی بعد از 
باخت به خیبر فرارسید اما به شکل 
عجیبی این فرصت هم از دست 
رفت تا کار برای مدیران غیرفوتبالی 
پرسپولیس سخت و سخت تر شود. 
حضور هاشمیان در برنامه فوتبال برتر 
با ارائه صحبت هایی که احساسات 
هواداران احساسی پرسپولیس را 
قلقلک داده بود و برد مقابل ذوب 
آهن – حالا با هر کیفیتی که اتفاق 
افتاده باشد- باعث شد تا شرایط 
تا حدودی به نفع سرمربی و به 
ضرر تصمیم مدیران باشگاه تغییر 
کرده و برخی از آنهایی که مشکلی با 
کنار گذاشتن هاشمیان نداشتند از 

ابقایش دفاع کنند.
در این میان مدیرانی که از قبل 
برای کنار گذاشتن هاشمیان به 
جمع بندی رسیده و مذاکرات خود با 
گزنیه های مدنظرشان را شروع کرده 
بودند در رودربایستی قرار گرفته و با 
ناآگاهی از نحوه کنار گذاشتن یک 
مربی کار خودشان را سخت کردند تا 
یک اقدام منطقی و درست را با اجرای 

غلط خود خراب کنند.
خاصه اینکه برکناری هاشمیان با 
در نظر گرفتن روند تیم پرسپولیس 
در 8بازی سپری شده از فصل اصاً 
آن قدر  اما  نبود  غلطی  تصمیم 
بد اجرا شد که حالا بسیاری در 
آن شک کرده اند چراکه ترکیبی از 
سوءمدیریت و ندانم کاری در رأس 
باشگاه پرسپولیس باعث شد مدیران 
باشگاه کار را برای خودشان سخت و 
پیچیده کرده و شأن باشگاه را پایین 

. بیاورند

ی  بیگر مر سر ز  ا ن  شمیا ها حید  و
اما  کنار گذاشته شد  پرسپولیس 
محاسباتی  اشتباهات  و  بی تجربگی 
مدیران باشگاه پرسپولیس باعث شد 
تا حتی آنهایی که از برکناری هاشمیان 
استقبال می کردند به رفتار با او و نحوه 

کنار گذاشته شدنش ایراد بگیرند.
مدیران پرسپولیس حتی قبل از بازی 
با خیبر هم دنبال کنار گذاشتن وحید 
هاشمیان بودند چرا که علی اینانلو 
عضو هیأت مدیره باشگاه یک هفته 
قبل در برنامه تلویزیونی فوتبال برتر 
اعام کرد در آن مقطع با برانکو مذاکراتی 

داشته است.
بعد از بازی مقابل خیبر، مدیران باشگاه 
تصمیم شان را گرفته بودند که وحید 
هاشمیان را کنار بگذارند و برایش 
جانشین انتخاب کنند. تنها نکته ای 
که در این میان مبهم به نظر می رسید 
این بود که سرمربی موقت چه شخصی 
باشد؟ واقعیت این است که کریم باقری 
سرمربیگری موقت در بازی با ذوب آهن را 
قبول نکرد و اینجا بود که اشتباه مدیران 
جوان پرسپولیس اتفاق افتاد. آنها با 
علم به اینکه این بازی را هم با هاشمیان 
پیش خواهند رفت و همزمان قرارداد 
همکاری اوسمار را نهایی می کنند، هیچ 
حرفی از کنار گذاشتن هاشمیان نزدند 
و البته به خود این مربی هم اعام 
نکردند که ذوب آهن آخرین بازی توست. 
در واقع هاشمیان سرمربی موقت و 
جانشین موقت خودش بود بدون اینکه 
خودش خبر داشته باشد! بعد از بازی با 
ذوب آهن این اشتباهات ادامه پیدا کرد 
و باز هم هاشمیان در تمرین ریکاوری 
حاضر شد در حالی که همان زمان 
سرپرست باشگاه در شبکه خبر تلویزیون 
اعام کرده بود، اوسمار بزودی وارد 
تهران می شود. بعد از تمرین روز شنبه 
بود که محمد انصاری با یک استوری 
از هاشمیان تشکر کرد و این تنها اعام 
نیمه رسمی یک مقام رسمی باشگاه 
درباره سرنوشت وحید هاشمیان و پایان 
کارش در پرسپولیس بود که بشدت 
مورد انتقاد قرار گرفت چراکه به جای 
اعام در رسانه رسمی باشگاه در صفحه 

اینستاگرام شخصی معاون باشگاه منتشر 
شد. ظاهراً انصاری بعد از تمرین شنبه در 
تماس تلفنی با هاشمیان به او گفته که 
کارش در پرسپولیس پایان یافته اما به 
نظر می رسد این هم کافی نبوده و شکل 
درستی از پایان همکاری با سرمربی 
قبلی محسوب نمی شود کمااینکه بهتر 
بود هاشمیان به باشگاه دعوت می شد 
و اعضای هیأت مدیره یا سرپرست 
باشگاه در جلسه رو در رو این مسأله را به 
او اعام و از این مربی تقدیر می کردند. در 
واقع مدیران باشگاه پرسپولیس در این 
ماجرا چند اشتباه متوالی مرتکب شدند. 
اول اینکه بعد از جمع بندی درباره اینکه 
با هاشمیان به جایی نخواهند رسید در 
کنار گذاشتن او تعلل کردند و بدتر اینکه 
همزمان با مذاکره با گزینه های دیگر 
ظاهراً از او حمایت کردند. اشتباه دوم 
آنجا بود که بعد از بازی خیبر و زمانی که 

پرسپولیس شکست خورده بود هاشمیان 
را کنار نگذاشتند تا بعد از آن دنبال راه حلی 
برای پیدا کردن سرمربی موقت در دیدار با 
ذوب آهن باشد. اشتباه بعدی این مدیران 
غیرفوتبالی آنجا بود که حتی پس از بازی 
ذوب آهن نیز کنار گذاشتن این مربی 
به صورت رسمی اعام نشد تا به قول 
کریم باقری هم شأن هاشمیان حفظ 
نشود هم باشگاه پرسپولیس. به نظر 
می رسد مدیران باشگاه دنبال این بودند 
تا ابتدا مسأله فسخ قرارداد هاشمیان را 
نهایی کرده و سپس پایان کار او را اعام 
کنند اما فکرش را نمی کردند. این پروسه 
باید به شکل فوتبالی اش انجام شود 
کمااینکه همین حالا هاشمیان از نحوه 
اعام این مسأله ناراحت شده و یک روز 
جلسه فسخ قرارداد را عقب انداخته و 
مشخص نیست شرایط آن طور که مدیران 

باشگاه تصور می کنند، پیش برود. 

بعد از تمرین روز شنبه پرسپولیس، محمد انصاری معاون 
ورزشی باشگاه پرسپولیس در تماسی با وحید هاشمیان از او 
می خواهد تا دیگر در تمرینات شرکت نکند و برای توافق بر 
سر جدایی اش، در جلسه ای با مدیران باشگاه شرکت کند. 
از سوی باشگاه پرسپولیس پیشنهاد شد این جلسه همان 
روز برگزار شود اما با درخواست هاشمیان جلسه به صبح 

یکشنبه موکول شد. با این حال هاشمیان دیروز هم در این 
جلسه حضور نیافت و اعام کرد که امروز)دوشنبه( پای میز 

مذاکره بر سر فسخ قراردادش می نشیند.
این در حالی است که پرسپولیس با اوسمار ویرا رسماً قرارداد 
امضا کرده و تا زمانی که قرارداد وحید هاشمیان را فسخ نکند، 

نمی تواند سرمربی جدید را معرفی کند.

هاشمیان به جلسه فسخ قراردادش نرفت

از تماس با برانکو تا استوری و تماس تلفنی انصاری

 محاسبات و رفتار غلط 
در مسأله برکناری هاشمیان

 تصمیم درستی که با اجرای غلط خراب شد

 ترکیبی از ندانم کاری 
و سوء مدیریت!

نقل قول

محمد قراگزلو
روزنامه نگار
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کنار چمن

در انتظار برگزاری دربی در شیراز
هواداران فوتبال در شیراز امیدوارند دیدار دربی 
پایتخت میان پرسپولیس و استقلال در هفته دوازدهم 
لیگ برتر در این شهر برگزار شود. آنها معتقدند حضور 
دو تیم بزرگ تهران می تواند شور و هیجان تازه ای 
به فوتبال شیراز ببخشد و زمینه ساز رونق دوباره 
این رشته در جنوب کشور شود. فوتبال دوستان 
بازی های  برگزاری  انتظار  شیرازی سال هاست 
مهم در ورزشگاه های شهر خود را دارند و حالا با 
گمانه زنی هایی درباره احتمال میزبانی شیراز از یکی 
از مسابقات بزرگ لیگ، امید تازه ای پیدا کرده اند. 
آنها می گویند برگزاری چنین دیداری می تواند شور 
فوتبالی شهر را زنده کرده و به رشد زیرساخت های 

ورزشی استان کمک کند.
 

معاون حقوقی استقلال رفت
مجتبی طباطبایی، معاون حقوقی باشگاه استقلال، 
به دلیل مسائل شخصی از سمت خود استعفا و 
قراردادش را با این باشگاه به صورت توافقی فسخ 
کرد. بدین ترتیب، همکاری او با باشگاه استقلال به 
پایان رسید. طباطبایی از ابتدای فصل جاری به عنوان 
معاون حقوقی فعالیت داشت و در این مدت پیگیر 
پرونده های بین المللی و داخلی باشگاه بود. طبق 
اعلام منابع نزدیک به استقلال، هنوز جانشین او 
به صورت رسمی معرفی نشده است، اما گزینه هایی 
برای تصدی این سمت در دست بررسی هستند. 
باشگاه استقلال نیز از خدمات طباطبایی در طول 

مدت همکاری اش قدردانی کرده است.
 

سنگ تمام شیرازی ها 
در زمان اقامت تیم استقلال در شیراز، هواداران پرشور 
این تیم استقبال چشمگیری از آبی پوشان پایتخت 
داشتند. جمع زیادی از هواداران استقلال مقابل در 
هتل محل اقامت بازیکنان و کادر فنی تجمع کردند 
و با سر دادن شعارها و تشویق های مداوم، شور و 
هیجان خاصی به شهر بخشیدند. فضای اطراف هتل 
کاملاً استقلالی شده بود و حتی مسئولان هتل نیز 
به افتخار حضور این تیم، نمای بیرونی ساختمان 
را با نورهای آبی تزئین کردند. این اقدام مورد توجه 
هواداران و بازیکنان قرار گرفت و اقامت استقلال در 

شیراز را به خاطره ای شیرین و پرانرژی تبدیل کرد.
 

محبوبیت آدان
با اینکه آدان بار دیگر در دیدار اخیر استقلال 
نیمکت نشین فرعباسی بود، اما همچنان از محبوبیت 
بالایی میان هواداران این تیم برخوردار است. در 
جریان سفر استقلال به شیراز، حضور این دروازه بان 
اسپانیایی با استقبال گسترده هواداران همراه شد. 
بسیاری از طرفداران استقلال مقابل هتل محل اقامت 
تیم تجمع کرده و برای گرفتن عکس یادگاری و امضا از 
آدان صف کشیدند. برخورد صمیمی و رفتار حرفه ای او 
باعث شده جایگاه ویژه ای در دل هواداران آبی پوش 
پیدا کند و حتی در غیابش از ترکیب اصلی، نام او با 

تشویق های پرشور استقلالی ها همراه شود.
 

چشمی غایب بزرگ
برخلاف پیش بینی ها، روزبه چشمی نتوانست تیم 
استقلال را در دیدار با فجر همراهی کند. پیش از 
بازی، امیدهایی وجود داشت که این مدافع باتجربه 
بتواند خود را به شرایط مسابقه برساند، اما در 
نهایت نام او حتی در فهرست ۱۸ نفره استقلال هم 
قرار نگرفت. گفته می شود مصدومیت چشمی هنوز 
به طور کامل برطرف نشده و کادر فنی ترجیح داده 
برای جلوگیری از تشدید آسیب دیدگی، ریسک حضور 
او را نپذیرد. با این شرایط، احتمال غیبت چشمی در 
دیدار بعدی استقلال نیز وجود دارد و وضعیت نهایی 
او برای بازی آینده به ارزیابی های پزشکی در روزهای 

آتی بستگی خواهد داشت.
 

کیفیت نامناسب تصاویر
برگزاری دیدار استقلال و فجرسپاسی در ساعت ۱۵:۰۰ 
بعدازظهر باعث بروز مشکلاتی در پخش تلویزیونی 
مسابقه شد. تابش مستقیم نور خورشید موجب شد 
نیمی از زمین در آفتاب و نیم دیگر در سایه قرار گیرد 
و همین موضوع، کیفیت تصاویر تلویزیونی را به طور 
محسوسی کاهش داد. بسیاری از بینندگان از این 
شرایط گلایه داشتند و معتقد بودند در صورت برگزاری 
بازی با تنها یک ساعت تأخیر، نور طبیعی متعادل تر 
و کیفیت پخش بسیار بهتر می شد. کارشناسان نیز 
می گویند زمان نامناسب برگزاری برخی مسابقات 
می تواند تأثیر منفی بر تجربه تماشاگران تلویزیونی و 

جلوه بصری بازی داشته باشد.

نظم مطلوب در اطراف زمین
با اینکه شیراز مدت ها بود که میزبان چنین بازی 
بزرگی نشده بود اما نظم قابل قبولی در کناره های 
زمین برقرار بود و شاهد حضور افراد غیرمرتبط با 
برگزاری بازی نبودیم. به نظر می رسد هیأت فوتبال 
استان فارس هماهنگی های لازم را قبل از بازی انجام 
داده تا احیاناً در انجام مسئولیت های برگزارکنندگان 

این بازی تداخل وظیفه ایجاد نشود.

دیوارنوردی
برخی از هواداران در اقدامی خطرناک از دیوارهای 
کناری ورزشگاه بالا رفتند و به صورت غیرمجاز وارد 
سکوها شدند. این صحنه ها نگرانی هایی برای 
مسئولان برگزاری نظم مسابقه ایجاد کرد. به طور 
قطع این نواقص باید هرچه سریع تر برطرف شود 
تا در دیدارهای آینده، بویژه دربی هفته دوازدهم، 
مشکلی برای هواداران پیش نیاید. مسئولان برگزاری 
مسابقات نیز تأکید کرده اند که تمهیدات امنیتی و 
کنترلی بیشتری برای ورود تماشاگران در بازی های 

بعدی در نظر گرفته خواهد شد.

برد پرگل استقلال مقابل فجرسپاسی 
امتیاز شیرین  نه تنها سه  در شیراز 
داشت،  همراه  به  آبی پوشان  برای 
بلکه نشانه ای از بازگشت ثبات، تمرکز و 
خودباوری به اردوی این تیم بود. استقلال 
در ورزشگاه پارس، در روزی که هواداران 
شیرازی حضوری پرشور داشتند، نمایشی 
هوشمندانه و حساب شده ارائه داد و با 
نتیجه قاطع ۳ بر صفر، میزبان خود را 
شکست داد. این پیروزی، بیش از آنکه 
فقط حاصل برتری فنی باشد،  بلوغ 
تاکتیکی و ذهنی آبی ها را به رخ دیگر 
مدعیان لیگ برتر کشید. استقلال حالا 
نشان می دهد که روزهای پرنوسان آغاز 
فصل را پشت سر گذاشته و به ثبات نسبی 

است. رسیده 
گل های این دیدار را آسانی و سحرخیزان 
از روی نقطه پنالتی )در دقایق4۳ و 4۵+4 
نیمه اول( و گودرزی در دقیقه ۸7 با شوت 
دیدنی از راه دور به ثمر رساندند؛ گلی که 
زیبایی پیروزی استقلال را دوچندان کرد. 
آبی پوشان در طول بازی با ۵۲ درصد 
مالکیت توپ، ۱۰ شوت به سمت دروازه و 
4 ضربه در چهارچوب، چهره تیمی منسجم 
و مدرن را به نمایش گذاشتند. بازیکنان 
استقلال با پاس های سریع و چرخش 
هوشمندانه توپ، مانع از شکل گیری 
حملات خطرناک فجر شدند و در فاز 

دفاعی نیز با انسجام کامل، اجازه نفوذ 
جدی به میزبان ندادند. نکته مهم در 
بازی شیراز، آرامش و تمرکز استقلال بود. 
تیم ساپینتو نه اسیر جو ورزشگاه شد و نه 
تحت تأثیر تشویق های حریف قرار گرفت. 
در حالی که سهم هواداران استقلال در 
ورزشگاه چندان چشمگیر نبود، شاگردان 
ساپینتو با تمرکز کامل دو گل در نیمه اول 
و یک گل در نیمه دوم به ثمر رساندند و با 

اقتدار به صدر جدول صعود کردند.

با این برد، استقلال ۱۳ امتیازی شد و به 
لطف تفاضل گل بهتر نسبت به آلومینیوم 
اراک در صدر جدول قرار گرفت؛ جایگاهی 
که روحیه تیم را به اوج رسانده است. به 
نظر می رسد استقلالِ ساپینتو حالا به 
بلوغ تاکتیکی رسیده و روزهای پرحاشیه 
و ناپایدار هفته های آغازین را پشت سر 
گذاشته است. بی تعارف و بی اغماض 
تلفیقی از عقل، نظم و جسارت در سبک 
بازی استقلال دیده می شود؛ تیمی که 

دیگر به دنبال هیجان های زودگذر نیست 
و هدفی روشن دارد: بازگشت به مسیر 

. نی قهرما
در شهر شعر و ادب، استقلال شعری از 
جنس اقتدار و هماهنگی سرود؛ شعری 
که می تواند غزل آغازین بازگشت آبی ها 
به دوران طلایی شان باشد. اگر این روند 
ادامه یابد، بی تردید استقلال یکی از 
جدی ترین مدعیان قهرمانی لیگ برتر 

بود. خواهد 

استقلال با برتری قاطعانه مقابل فجر به صف مدعیان پیوست

غزل صدرنشینی در شیراز
گزارش یک

گودرزی مهر تأیید گرفت اتحاد سحرخیزان و آسانی در نقطه پنالتی
عملکرد درخشان محمدحسین گودرزی 
در دیدار استقلال برابر فجرسپاسی، 
نقطه  درخشانی در نمایش مقتدرانه 
آبی پوشان بود. این بازیکن چپ پای 
که در هفته های  باانرژی  و   جوان 
اخیر جای جلالی را در سمت چپ 
خط دفاعی گرفته، نشان داد اعتماد 
ساپینتو به او کاملاً بجاست. گودرزی 
در تمام طول بازی با دوندگی بالا، 
پوشش مناسب در دفاع و حضور مؤثر 
در حملات، یکی از بهترین بازیکنان 
زمین بود و در نهایت با گلی تماشایی 
از فاصله حدود ۳۰متر در دقیقه۸7، 
نمایش درخشان خود را تکمیل کرد.

شوت سنگین و دقیق او که به زیبایی 
درون دروازه فجر جا گرفت، نه تنها 

تیر خلاص استقلال بر پیکر حریف 
بود، بلکه نمادی از اعتماد به  نفس 
و جسارت بازیکنی است که به خوبی 
توانسته جای خود را در ترکیب اصلی پیدا 
کند. گودرزی با این عملکرد ثابت کرد 
حضورش در ترکیب اصلی هرگز اتفاقی 
نبوده و ساپینتو چیزی در وجود او دیده 
که باعث شده ترجیحش دهد بر مدافعی 

با سابقه ملی همچون جلالی.
نمایش او مقابل فجر نوید ظهور یک 
ترکیب  در  مدرن  و  خلاق  چپ پای 
استقلال را می دهد؛ بازیکنی که هم در 
دفاع مستحکم است و هم در حمله 
خطرناک. گودرزی حالا نه تنها جایگاهش 
را در ترکیب اصلی تثبیت کرده، بلکه 
نگاه ها را نیز به خود خیره کرده است.

پرتاب بطری، تنها نکته منفی ورزشگاه پارس
دیدار تیم های فجرسپاسی و استقلال در ورزشگاه پارس شیراز در مجموع با 
نظم و شور خوبی برگزار شد، اما پرتاب چند بطری از سوی برخی تماشاگران، 
تنها نکته منفی این مسابقه بود. این اتفاق زنگ خطری برای مسئولان برگزاری 
بازی ها در شیراز به شمار می رود چرا که با وجود فضای پرهیجان سکوها، بروز 
چنین رفتارهایی می تواند امنیت بازیکنان و داوران را به خطر بیندازد.  مهم ترین 
راه حل، جلوگیری از ورود بطری های پلاستیکی به داخل ورزشگاه است؛ اقدامی 
که سال هاست در ورزشگاه های تهران از جمله آزادی اجرا می شود. در پایتخت، 
هیچ تماشاگری اجازه ورود بطری را ندارد و برای رفع تشنگی، از ظرف های نرم 
و ایمن مخصوص استفاده می شود تا خطر پرتاب اشیای سخت به حداقل 
برسد. در شیراز اما به نظر می رسد کنترل ورودی ها هنوز به شکل دقیق 
انجام نمی شود و امکان ورود بطری های آب معدنی به سکوها وجود دارد. با 
توجه به احتمال میزبانی دربی هفته دوازدهم لیگ برتر در این شهر، این 
موضوع نگرانی هایی جدی ایجاد کرده است. در صورت برگزاری چنین دیدار 
حساسی، ضروری است نواقص امنیتی و اجرایی ورزشگاه پارس هرچه سریع تر 
برطرف شود تا از بروز حوادث ناگوار جلوگیری شده و شیراز بتواند یک میزبانی 

شایسته در سطح ملی ارائه دهد.

 بیمه جناح راست با حردانی و رضاییان
 در حالی که جناح راست دفاعی استقلال همواره یکی از نقاط حساس 
تیم محسوب می شود، حضور توأمان صالح حردانی و رامین رضاییان 
این بخش را بیمه کرده است. حردانی که در بازی های اخیر با نمایش 
درخشان خود فیکس شده و حتی در سه دیدار گذشته بازوبند کاپیتانی 
را به بازو بسته بود، حالا در دیدار دیروز هم دوباره در ترکیب اصلی جا 
داشت تا رامین رضاییان نیمکت نشین باشد. این در حالی است که 
رامین در دقیقه 7۸ به زمین آمد تا بعد از مدت ها این دو رقیب سنتی 
در جناح راست کنار یکدیگر بازی کنند. در شرایطی که قبل از بازی دیروز 
شائبه های زیادی مبنی بر جدایی رضاییان مطرح شده بود، ساپینتو او را 
به زمین آورد تا نه تنها به شایعات پایان دهد بلکه نشان دهد همچنان 
به حفظ رامین تمایل دارد. همچنین در جریان بازی، رفتاری جالب از 
سوی دو بازیکن مشاهده شد؛ حردانی که کاپیتان سوم استقلال است، 
هنگام ورود رضاییان، بازوبند کاپیتانی را به او داد. رضاییان ابتدا قبول 
نمی کرد اما در نهایت این هدیه نمادین را پذیرفت تا نشان دهد رابطه 

حرفه ای و احترام متقابل میان این دو بازیکن همچنان پابرجاست.

 بلوغ کامل دفاعی 
خط دفاعی استقلال دیروز مقابل فجرسپاسی روز خوبی داشت. در شرایطی 
که استقلال در هفته های ابتدایی لیگ برتر با مشکلات فراوانی در خط 
دفاع مواجه بود و پاشنه آشیل تیم محسوب می شد، اخیراً به ویژه در 

بازی دیروز جان گرفت.
 مدافعان آبی ها مقابل تیم قربانی عملکرد کم نقصی ارائه دادند و عملاً 
فرصت های خطرناک مهاجمان تیم شیرازی را خنثی کردند. یکی از بازیکنان 
کلیدی این بازی مثل بازی های قبل آشورماتوف بود که با حضورش به خط 
دفاعی استقلال ثبات بخشیده است. علاوه بر او سامان فلاح و صالح 
حردانی هم نمایش قابل توجهی داشتند و با تمرکز بالا، مانع از ایجاد 

موقعیت های جدی برای حریف شدند.
 اما نقطه اوج خط دفاعی استقلال در بازی دیروز، حسین گودرزی بود که 
علاوه بر وظایف دفاعی، اولین گل خود را با شوتی دیدنی و روی همکاری 
با رامین رضاییان به ثمر رساند تا روز خوب خط  دفاعی استقلال تکمیل 
شود. با توجه به این روند، به نظر می رسد ساپینتو تا حدود زیادی نقاط 
ضعف خط دفاعی استقلال را برطرف کرده  و همین موضوع هم باعث شده 
تا آبی پوشان در هفته های اخیر عملکرد بهتری داشته و حالا بعد از مدت ها 

بحران با برد مقابل فجرسپاسی صدرنشین لیگ شوند.

در چهلمین تقابل تیم های استقلال و 
فجرسپاسی شیراز، آبی پوشان پایتخت 
با نمایشی منظم و هماهنگ موفق شدند 
در نیمه نخست دو بار از روی نقطه پنالتی 
دروازه حریف را باز کنند؛ دو پنالتی که 
تنها با فاصله سه دقیقه از یکدیگر اعلام 
شد و هر دو روی اشتباه سینا شاه عباسی 
مدافع فجر رقم خورد. در دقیقه 4۲ 
بازی داور مسابقه اولین ضربه پنالتی را 
به سود استقلال اعلام کرد. در حالی 
که انتظار می رفت سعید سحرخیزان 
مهاجم جوان آبی ها پشت توپ بایستد، 
او با حرکتی تحسین برانگیز از زدن ضربه 
خودداری کرد و توپ را به یاسر آسانی، 
مهاجم آلبانیایی تیم سپرد. آسانی هم 
این فرصت را مغتنم شمرد و با ضربه ای 

دقیق گل اول استقلال را وارد دروازه کرد. 
تنها سه دقیقه بعد در دقیقه 4۵، مدافع 
فجر بار دیگر مرتکب خطا شد و استقلال 
صاحب دومین پنالتی خود شد. این 
بار نوبت آسانی بود که با همان روحیه 
همدلی توپ را به سحرخیزان بسپارد 
تا او هم سهمی در گلزنی داشته باشد. 
سحرخیزان با تمرکز بالا توپ را به گوشه 
دروازه فرستاد و حساب کار را ۲ بر صفر 
کرد. این تعامل و احترام متقابل میان 
دو مهاجم استقلال، در شرایطی که در 
هفته های گذشته شایعاتی درباره اختلاف 
درون تیمی به گوش می رسید، پیام 
روشنی داشت؛ اتحاد در اردوی استقلال 
زنده است و بازیکنان برای موفقیت تیم، 

خودخواهی را کنار گذاشته اند.

 ترکیب استقلال بالاخره ثبات گرفت
ساپینتو به فرمول برنده رسید

داور با استقلالی ها مهربان تر بود
پنالتی ها درست بودند

 

به نظر می رسد ریکاردو ساپینتو 
بالاخره ترکیب ایده آل خود را 
برای استقلال پیدا کرده است. 
در دو بازی اخیر، هیچ تغییری 
در ترکیب تیم ایجاد نشده و این 
نشان دهنده اعتماد سرمربی به 

نفراتش است. 
تاکتیکی  تغییرات  مهم ترین 
شامل حضور گودرزی به جای 

جلالی در خط دفاع است. 
گودرزی با بار دفاعی بالاتر، مقابل 

ضدحملات حریف نقش مؤثری 
ایفا می کند، در حالی که حضور 
کوشکی در جلوتر، کارهای انفرادی 
و حمله تیم را تقویت می کند. در 
سمت راست نیز صالح حردانی 
اجرا  را  مدرن  مدافع  نقش 
می کند؛ هم اضافه می شود و 
هم به موقع برمی گردد، برخلاف 
رامین رضاییان که بیش از حد 
به باکس می زد و پشت سر خود 

فضای خالی می گذاشت.
رزاقی نیا در مرکز میدان یک 
کشف مهم بوده؛ بازیکنی با 
درصد بالای پاس موفق که جلوی 
خط دفاع را محکم می کند و 
باعث شده استقلال کمتر ضربه 
در ضدحمله بخورد. جلوتر از او 
مهران و منیر الحدادی آزادتر بازی 

می کنند و به خوبی در نیم فضاها 
قرار می گیرند. 

مهم تر اینکه پرس از جلو با نظم 
انجام می شود؛ فجر بیشتر از 
سمت راست حمله می کرد و با 
اضافه شدن گودرزی خطراتی 
ایجاد کرده است اما تیم استقلال 
به خوبی شرح وظایف خود را 

انجام می دهد.
 بازی زوج های کنار هم، هم در 
سمت راست با صالح، آسانی 
و رزاقی نیا و هم در سمت چپ 
با گودرزی و کوشکی به خوبی 
شکل گرفته و تعادل تیم حفظ 
شده است. ارسال های عمقی، 
پاس های هدفمند و حرکت های 
بدون توپ بازیکنان، نشان از 

انسجام تاکتیکی تیم دارد.

 

دیدار  در  عرب براقی  امیر  قضاوت 
مجموع  در  فجرسپاسی  و  استقلال 
قابل قبول بود و تأثیر مستقیمی بر 
نتیجه نهایی نداشت. هر دو پنالتی 
اعلام شده صحیح اعلام شدند. به ویژه 
پنالتی نخست که ناشی از بی تجربگی 
مدافع فجر و قرار دادن دست روی شانه 
مهاجم استقلال بود، تصمیم درستی 
بود.  با وجود فشار روانی شدیدی که 
پیش از بازی از سوی کادرفنی استقلال 
به عرب براقی وارد شد، او توانست با 

مدیریت نسبی بازی را به پایان برساند و 
تصمیمات تأثیرگذاری روی نتیجه نگیرد. 
البته این فشارها روی نحوه قضاوت 
ایشان و تفاوت رفتار با بازیکنان دو تیم 
فجر و استقلال مشهود بود و امیر عرب 
براقی برای اثبات بی طرفی با بازیکنان 
فجر خشمگین تر و با بازیکنان استقلال 
مهربان تر برخورد کرد و حتی در پاره ای 
از صحنه ها امکان سختگیری یا تساهل 
بیشتر وجود داشت؛ به عنوان مثال، 
اخطار اول بازی  به بازیکن فجر تا 
حدودی سختگیرانه به نظر می رسید، 
در حالی که در مواردی مشابه، بازیکنان 
استقلال از دریافت کارت زرد مصون 
ماندند. به طور کلی، روند داوری آرام، 
کنترل شده و بدون حاشیه پیش رفت 
و تیم داوری بر جریان بازی مسلط 
بود. همکاری مناسبی بین دو تیم و 

داور برقرار بود و اعتراض های مخرب 
یا تأخیرساز چندانی مشاهده نشد. 
عرب براقی، با وجود فشارهای روانی 
معمول در بازی های استقلال، توانست 
بازی را نسبتاً به خوبی مدیریت کرده 
و از اتخاذ تصمیمات تعیین کننده در 
نتیجه نهایی اجتناب ورزد. در حواشی 
این دیدار، متأسفانه شاهد پرتاب سنگ 
و بطری از سوی تماشاگران بودیم که 
بار دیگر نشان از حل نشدن مسائل 
فرهنگی و رفتاری در میان تماشاگران 
دارد. این معضل نه تنها در شیراز، بلکه 
در بسیاری از شهرهای دیگر نیز به چشم 
می خورد. علی رغم وعده های مکرر 
مسئولین مبنی بر نصب دوربین های 
چهره زن و اعمال کنترل دقیق بر 
جایگاه تماشاگران، تاکنون اقدام مؤثری 

در این زمینه صورت نگرفته است.

نقد داوریکارشناس فوتبال 

صادق ورمزیار
پیشکسوت فوتبال

یاسر همرنگ
پیشکسوت داوری

ریکاردو ساپینتو، سرمربی استقلال 
با تمجید از عملکرد شاگردانش ابراز 
امیدواری کرد تیمش به همین روند 

ادامه دهد.
    صحبت اولیه خود را بفرمایید.

قبل از هر چیز، به نوبه خودم 
کارگرجم،  اکبر  آقای  درگذشت 
پیشکسوت بزرگ باشگاه استقلال را 
تسلیت می گویم. فقدان ایشان برای 
خانواده استقلال و فوتبال ایران بسیار 

ناراحت کننده است.
  از عملکرد تیم تان مقابل فجر 

راضی هستید؟
 بله، یک بازی خیلی خوب انجام 
دادیم. بازیکنانم متمرکز بودند، 
جنگیدند و باانرژی بازی کردند. در 
نیمه اول نتوانستیم دقیقاً همان 
بازی ای که می خواستیم را ارائه دهیم، 
اما در نیمه دوم عملکردمان بهتر شد 
و کنترل مسابقه را در دست گرفتیم.

   ارزیابی تان از داوری 
چیست؟

 به نظرم داور عملکرد خوبی داشت و 
امیدوارم در ادامه لیگ نیز همین گونه 
قضاوت های باکیفیت را شاهد باشیم.

   استقلال در چند جبهه در 
حال رقابت است. برنامه تان 

برای ادامه فصل چیست؟
و  ما در سه جام حضور داریم   
قدم به قدم پیش می رویم. هدف 
ما موفقیت در همه رقابت هاست. 
تمرکزمان روی پیشرفت در هر بازی 

است تا از هر نظر بهتر شویم.
   درباره غیبت روزبه چشمی 

چه نظری دارید؟
 روزبه برای من بازیکن بسیار مهمی 
است. متأسفانه به دلیل مصدومیت 
نتوانست در این دیدار بازی کند، اما 
ما بازیکنان خوبی داریم که برای تیم 
می جنگند. مهم تر از هر چیز این 
است که همه بازیکنان برای تیم بازی 

می کنند، نه برای خودشان.
  هدف استقلال از حضور در 

شیراز چه بود؟

 ما برای سه امتیاز آمده بودیم. 
نتیجه مهم نبود، اما بردن برای من 
همیشه اهمیت دارد. حتی اگر گل هم 
می خوردیم، باور داشتم تیمم توان 

بازگشت دارد.
   درباره جو ورزشگاه پارس 
و میزبانی شیراز چه نظری 

دارید؟
من این استادیوم را دوست دارم. جو 
خیلی خوبی داشت، تماشاگران با 
هیجان بازی را دنبال کردند. البته باید 

در برخی بخش ها کار بیشتری انجام تا 
شرایط بهتر شود.

   در پایان، چه نکته ای درباره 
عملکرد تیم تان دارید؟

 ما امروز چهار تا پنج موقعیت گل 
ایجاد کردیم و سه گل زیبا زدیم. 
در آمارها هم جزو تیم های برتر 
لیگ هستیم. استقلال در مسیر 
درستی حرکت می کند و با همین 
روند می توانیم به اهداف بزرگ مان 

. سیم بر

ورزشگاه پارس را دوست دارم
ساپینتو: استقلال جنگنده و با انرژی بازی کرد

سپاهان با پیکان به ایستگاه چهارم رسید 
 سپاهان در حالی در هفته هشتم 
رقابت های لیگ برتر به مصاف 
پیکان رفت که در دو هفته گذشته 
دو برد خوب به دست آورده بود و با 
روحیه بالا در این بازی حاضر شده 
بود. شاگردان نویدکیا خیلی زود توپ 
و میدان را در دست گرفتند اما نیمه 
اول بازی بدون اینکه توپی از خط 
دروازه ها عبور کند به پایان رسید 
تا پیکانی ها امیدوار به کسب یک 
امتیاز از این بازی باشند. با شروع 
نیمه دوم بازی، باز هم سپاهان بهتر 
از پیکان بود تا در دقیقه 64 پاس 
خوب آلوز را حزباوی به گل اول بازی 

و سپاهان تبدیل کرد و دروازه پیکان 
را باز کرد. برتری سپاهانی ها خیلی 
طول نکشید چرا که در دقیقه 74 
مهدی نجفی با شوتی سنگین دروازه 
سپاهان را گشود تا بازی مساوی 
شود. این گل هم انگیزه خوبی برای 
پیکانی ها ایجاد کرد اما شاگردان 
نویدکیا پا پس نکشیدند و این بار 
در دقیقه ۸4 باز هم حزباوی دروازه 
پیکان را باز کرد. دقایق پایانی بازی 
هر دو تیم موقعیت های زیادی را 
ایجاد کردند اما این حملات ثمری 
نداشت و سپاهان با پیکان به 

ایستگاه چهارم رسید.

 سپاهان- پیکان
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iranvarzeshii

شهرزاد مظفر، مربی تیم ملی فوتسال زنان، در گفت وگو 
با ایران ورزشی درباره آخرین اردو و دیدارهای دوستانه تیم 
ملی گفت: »با این اردو تمرکز بیشتری روی کارهای بدنی 
و مرور تاکتیک ها داریم، به ویژه تاکتیک هایی که نیاز به 
تقویت بیشتری داشتند. دو بازی اخیر ما با تیم ملی روسیه 
و آنالیزی که از عملکرد خودمان داشتیم، نشان داد در چه 
بخش هایی نیاز به پیشرفت داریم.« مظفر ادامه داد: »برخورد 

با تیم قدرتمندی مثل روسیه برای بازیکنان بسیار مفید بود. 
این بازی ها کمک کرد تا بچه ها در شرایط سخت مسابقه 
قرار بگیرند و ما هم بتوانیم ببینیم که آیا تاکتیک هایی 
که تمرین کرده ایم تحت فشار واقعی قابل اجرا هستند یا 
نه. تجربه بازی در برابر یک حریف با کیفیت بالا به ما دید 
بسیار روشن تری درباره نقاط قوت و ضعف تیم داد.« او درباره 
عملکرد بازیکنان اضافه کرد: »در هر دو دیدار، بچه ها واقعاً 

توانستند ایده های ما را به خوبی در زمین پیاده کنند .« مظفر 
در پایان درباره اهمیت این اردو و دیدارهای دوستانه تأکید 
کرد: »هدف اصلی این اردو و بازی ها، رشد فنی و تاکتیکی 
بازیکنان است. دیدار با حریفان قدرتمند فرصت مناسبی بود 
تا ضمن محک زدن تاکتیک ها، بازیکنان تجربه بازی تحت 
فشار را به دست بیاورند. این روند باعث می شود که تیم 
برای مسابقات رسمی آینده آماده تر و هماهنگ تر عمل کند.«

شهرزاد مظفر: بازی با روسیه تجربه ای ارزشمند برای تیم ملی بود  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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نگاه

مریم آزمون: پرسپولیس تازه وارد 
است، اما آینده ای قدرتمند دارد

حضور تیم فوتبال زنان پرسپولیس در فصل جدید لیگ 
برتر، یکی از جذاب ترین اخبار تابستان فوتبال زنان 
بود. تیمی که با هدایت شادی رضایی قهرمان لیگ 
یک شد و حالا مریم آزمون هدایت که آن را برعهده 
دارد، کار خود را با تساوی و برد آغاز کرد اما دو باخت 
و یک تساوی دیگر نشان داد در این فصل نباید انتظار 
قهرمانی داشت. آزمون درباره حضورش در پرسپولیس 
گفت: »بسیار خوشحالم که در خدمت تیم بزرگی 
مانند پرسپولیس هستم. کار کردن با چنین باشگاهی 
مسئولیت بزرگی است و من سال ها تجربه ساخت 
تیم های قدرتمند را دارم. پرسپولیس تازه به لیگ برتر 
آمده اما هواداران پرشور آن انتظار موفقیت دارند.« 
سرمربی پرسپولیس درباره اهداف تیم توضیح داد: 
»ما تمام تلاش مان را می کنیم تا پرسپولیسی قدرتمند 
بسازیم. درست است که فعلاً در جدول جایگاه خوبی 
نداریم، اما بازی های قابل قبولی ارائه دادیم. در دو 
دیدار، اشتباهات فردی و داوری باعث شد نتیجه از 
دست برود، اما این مسائل توجیه نیست و مسئولیت 
نتایج را می پذیریم.« آزمون درباره شرایط تیم افزود: 
»تیم تنها یک هفته قبل از شروع فصل شکل گرفت. 
طبیعی است که هماهنگ شدن بازیکنان در سطح لیگ 
برتر زمانبر باشد. تیم هایی مانند سپاهان، ملوان، ایلام 
و گل گهر سال ها تجربه دارند و رقابت با آنها برای تیم 
تازه وارد آسان نیست. با این حال ما مصمم هستیم تیم 
را به مرور زمان قوی تر کنیم.« او در خصوص حمایت 
هواداران گفت: »از هواداران می خواهم صبور باشند. 
پرسپولیس امسال اولین تجربه اش در لیگ برتر را 
دارد و با برنامه ریزی بهتر، در سال های آینده زنان 
پرسپولیس با قدرت بیشتری وارد رقابت ها خواهند 
شد. قول می دهیم روز به روز بهتر شویم و جایگاه تیم را 
در جدول ارتقا دهیم.« با نگاهی به صحبت های آزمون، 
مشخص است او با واقع بینی و صبر، پروژه ای بلندمدت 
برای پرسپولیس آغاز کرده است. شاید در این فصل تیم 
مدعی قهرمانی نباشد، اما پایه های یک تیم آینده دار و 

قدرتمند در حال شکل گیری است.

محمدرضا رحیم پور/ در فوتبال زنان 
ایران، این روزها یک کلیدواژه بیشتر از 
هر زمان دیگری بین مربیان و بازیکنان 
موضوعی  »داوری«.  می شود؛  تکرار 
ــر  ــد از س ــر برس ــه نظ ــدا ب ــاید در ابت ــه ش ک
نارضایتی تیم هایی است که نتیجه 
مصاحبه های  وقتی  اما  نگرفته اند، 
مربیان مختلف را کنار هم می گذاریم، 
نه  یه ها  گلا ین  ا که  بیم  می یا ر د
احساسی، بلکه بر پایه واقعیت های 
میدانی است. به نظر می رسد داوری 
در لیگ برتر فوتبال زنان به یکی از 
چالش های جدی و ساختاری تبدیل 

شده است.

در هفته های اخیر، صدای اعتراض 
ــیده  ــوش رس ــه گ ــدول ب ــاط ج ــام نق از تم
است. مریم آزمون، سرمربی تیم زنان 
پرسپولیس، در تازه ترین گفت وگوی 
خود اظهار کرده است: »من و بازیکنان 
ــم  ــان را می کنی ــام تلاش م ــی تم و کادر فن
تا یک پرسپولیس قدرتمند بسازیم. 
جدول  در  فعلاً  که  است  درست 
جایگاه خوبی نداریم، اما سعی کردیم 
ارائه دهیم.  قابل قبولی  بازی های 
در دو دیدار، اشتباهات داوری باعث 
شد نتیجه را از دست بدهیم، اما این 
مسائل توجیه نیست و مسئولیت نتایج 

را می پذیریم.«
این جملات، لحن مربی ای است که از 
عدالت داوری دلخور است اما همچنان 
می کند.  رفتار  مسئولانه  و  حرفه ای 
در سوی دیگر، مریم جهان نجاتی، 

لحن   ، ن سیرجا گل گهر  بی  سرمر
ــتباهات  ــفانه اش ــری دارد: » متأس صریح ت
مکرر داوری مشهود بود. تیم زنان 
گل گهر تمام شرایط استفاده از VAR را 
دارد و بارها هم به سازمان لیگ اعلام 
کردیم. حداقل برای بازی های حساس 
باید از داوران باتجربه تر استفاده شود.«
وقتی از پرسپولیس تا گل گهر و حتی 
تیم هایی مانند پالایش گاز ایلام چنین 
گلایه هایی دارند، دیگر نمی توان این 
اعتراض ها را »بهانه شکست« دانست. 
به مرحله ای  زنان  داوری در فوتبال 
رسیده که عملکرد آن می تواند مستقیماً 
در سرنوشت تیم ها تأثیر بگذارد. از 
پنالتی های گرفته نشده تا اخطارها و 
اخراج های اشتباه، بارها نتیجه بازی ها 

ــا یک سوت تغییر کرده است. ب
نقش  داوران  حرفه ای،  فوتبال  در 

تعیین کننده ای دارند، اما وقتی این 
نقش به جای حفظ عدالت، باعث 
تزلزل در اعتماد بازیکنان و مربیان 
شود، یعنی باید زنگ خطر را جدی 
گرفت. لیگ برتر زنان حالا دیگر در 
سطحی نیست که به بهانه کم تجربگی 
یا امکانات محدود، اشتباهات مکرر 
داوری توجیه شود. این لیگ در حال 
حرفه ای تر  بازیکنانش  است،  رشد 
پوشش  بیشتر  رسانه ها   ، ند ه ا شد
می دهند و باشگاه های بزرگی چون 
حضور  آن  در  سپاهان  و  پرسپولیس 
دارند. پس سطح داوری هم باید با این 

رشد هماهنگ شود.
مستمر  تخصصی  آموزش های  نبود 
برای داوران زن، کمبود امکانات فنی، 
ــل  ــی مث ــود ابزارهای ــالا و نب ــی ب ــار روان فش
VAR، همه عواملی هستند که کیفیت 

قضاوت را پایین آورده اند. اما در نهایت، 
مسئولیت اصلی بر عهده کمیته داوران 
فدراسیون فوتبال است که باید با 
برنامه ریزی منظم، نظارت دقیق تر و 
استفاده از داوران با تجربه تر، از تکرار 

این اعتراض ها جلوگیری کند.
فوتبال  سرمایه  مهم ترین  اعتماد، 
است. وقتی بازیکنان احساس کنند 
انگیزه شان  نیست،  برقرار  عدالت 
ــر  ــم دیگ ــاگران ه ــد و تماش ــش می یاب کاه

ــت.  ــد داش ــابق را نخواهن ــوق س ــور و ش ش
فوتبال زنان ایران بیش از هر زمان 
دیگری به حمایت و توجه نیاز دارد، نه 
به تصمیم های ناعادلانه ای که زحمات 

تیم ها را بر باد می دهد.
شاید زمان آن رسیده که فدراسیون 
و  ن  بیا مر که  ن طور  هما  ، ل تبا فو
بازیکنان از خودشان مسئولیت پذیری 
نشان می دهند، در قبال عملکرد داوران 

هم پاسخگو باشد.
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لطفاً بازی های ما را پخش زنده کنید
ثنا صادقی: پرسپولیس در مسیر رشد است
ثنا صادقی، بازیکن تیم فوتبال زنان پرسپولیس، 
از عشق هواداران و سختی های مسیر تیم تازه وارد 
پرسپولیس در لیگ برتر گفت؛ از انگیزه و امید، از 
بی عدالتی های داوری و از خواسته ای ساده اما مهم: 
»حق پخش تلویزیونی« برای دیده شدن تلاش 

دختران فوتبالی ایران.
صادقی درباره روند پرسپولیس در لیگ امسال گفت: 
»تا اینجا یک برد، دو تساوی و دو باخت داشتیم. بازی 
مقابل تیم های ایستا، گل گهر و سپاهان خیلی سخت 
بود، مخصوصاً بازی با گل گهر که سال هاست کنار هم 
بازی می کنند و انسجام بالایی دارند. متأسفانه در آن 
دیدار روی اشتباهات فردی گل خوردیم و نتیجه را از 

دادیم.« دست 
او افزود: »پیش بینی دقیقی از نتایج نداشتیم چون 
سطح لیگ امسال خیلی بالاست و قرعه کشی هم 
به ضرر ما تمام شد. پنج بازی اول مان واقعاً سنگین 
بود. تیم ما جوان است و همین مسأله باعث شد 
در هفته های ابتدایی نتوانیم نتایج دلخواه مان 
را بگیریم. تیم هایی مثل ایلام هم بسیار خوب و 

جنگنده ظاهر شدند.«
در خصوص دیدار حساس برابر ملوان بندرانزلی، 
صادقی گفت: »بازی با ملوان همیشه دشوار است، 
چون تماشاگران زیادی دارند و فوتبال در آن شهر نفس 
می کشد. چند نفر از ما هفته های اخیر در اردوی تیم 
ملی بودیم و فرصت تمرین کامل با تیم را نداشتیم 
اما با درایت کادر فنی امیدواریم آنالیز دقیقی از حریف 

داشته باشیم و نتیجه مطلوبی بگیریم.«
این بازیکن درباره حس حضور در نخستین تیم 
زنان پرسپولیس در لیگ برتر گفت: »صادقانه بگویم 
انتظار چنین حجم از عشق را از هواداران نداشتم. با 
وجود نتایج نه چندان خوب، هیچ گاه بی احترامی یا 
ناامیدی از طرف هواداران ندیدیم. برعکس، همیشه 
به ما انرژی داده اند. واقعاً از حمایت شان شرمنده ایم 
و قول می دهیم با نتایج بهتر پاسخ محبت شان را 

بدهیم.«
او از همراهی مسئولان باشگاه هم قدردانی کرد: 
»خوشبختانه مدیران باشگاه کنار ما هستند و با 
حضورشان در تمرینات یا بازی ها انگیزه زیادی به ما 
می دهند. همین که برایشان مهم هستیم، خودش 

قوت قلب است.«
صادقی در ادامه گفت: »با توجه به اینکه پرسپولیس 
نخستین سال حضورش در لیگ برتر را تجربه می کند، 
طبیعی است در حال آزمون و خطا باشیم. تیم های 
مدعی امروز هم زمانی در رده های پایین جدول 
بودند. من مطمئنم در سال های آینده پرسپولیس 

مدعی اصلی قهرمانی خواهد بود.«
صادقی در خصوص داوری ها نیز گفت: »نمی خواهم 
انتقاد تندی داشته باشم اما داوران امسال واقعاً به 
ضرر ما قضاوت کردند. حداقل در دو بازی، سوت های 
اشتباه باعث شد نتیجه را واگذار کنیم. اگر قضاوت 
منصفانه تری داشتیم، الان شرایط  مان در جدول 

خیلی بهتر بود.«
او درباره همکاری با سرمربی تیم، مریم آزمون، اظهار 
کرد: »خانم آزمون مربی باسواد و باانگیزه ای است، 
اما تیم ما تنها در 10روز بسته شد و هماهنگ کردن 
بازیکنان در چنین مدت کوتاهی واقعاً دشوار بود. حالا 
کم کم به انسجام لازم می رسیم و مطمئنم در بازی های 

آینده نتایج بهتری خواهیم گرفت.«

فوتبال بانوان قربانی چمن های فرسوده
تله های مصدومیت

فقط به قهرمانی فکر می کنیم
مارال ترکمان: آماده درخشش در جام جهانی هستم

ایران  فائزه زمانی/  فوتبال بانوان 
با مشکلات ساختاری،  سال هاست 
کمبود امکانات و بی توجهی مدیریتی 
دست وپنجه نرم می کند؛ اما یکی از 
عمیق ترین و خطرناک ترین آسیب ها در 
این میان، کیفیت فاجعه بار زمین های 
تمرینی و مسابقاتی است که حالا رد پای 
آن را می توان در موج مصدومیت های 
شدید بازیکنان به ویژه پارگی رباط 

صلیبی به وضوح دید.
در سال های اخیر فهرست بازیکنان 
از  طولانی تر  بانوان  فوتبال  مصدوم 
همیشه شده است. ستارگانی چون 
هاجر دباغی، زهره کودایی و حالا نگین 
زندی از قربانیان بی کیفیتی زمین ها 
استاندارد هستند.  امکانات  نبود  و 
زندی مهاجم ۲1ساله و آینده دار فوتبال 
ایران در حالی در جریان دربی کرمان 
دچار آسیب دیدگی شدید شد که با ۸ 
گل در هفته های ابتدایی لیگ یکی از 
پدیده های فصل به شمار رفته  و امید 
می رفت در آستانه جام ملت های آسیا 
به یکی از مهره های کلیدی تیم ملی بدل 
شود. هر چند در مورد مصدومیت اخیر او 
گفته می شود خطای خشن حریف عامل 
مستقیم بوده، اما کارشناسان معتقدند 
زمین های تمرینی نامناسب و فشار 
مداوم بر مفاصل بازیکنان زمینه ساز 
چنین آسیب هایی است. نگاهی به 
شرایط فعلی تیم ها نشان می دهد 
بحران فقط به زمین محدود نمی شود. 

تیم ملی بانوان در تازه ترین سفر خود 
سه جانبه  تورنمنت  در  حضور  برای 
هند، حتی پزشک همراه نداشته است؛ 
موضوعی عجیب و تأسفبار در سطح 
ملی. این کم توجهی به کادر پزشکی در 
برخی تیم های لیگ برتری هم دیده 
می شود تا جایی که گاهی حتی برانکارد 
یا امکانات اولیه پزشکی در محل مسابقه 

وجود ندارد.
این در حالی است که وضعیت در 
لیگ های دسته پایین نگران کننده تر 
می شود؛ جایی که تیم ها نه زمین 
استاندارد دارند، نه چمن مناسب، نه 
پزشک و نه حتی فیزیوتراپیست دائمی. 
در چنین شرایطی بحث زیرساخت ها 
بیش از هر زمان دیگری اهمیت پیدا 
برای  ایران  می کند. فوتبال بانوان 
رشد، نیازمند سرمایه گذاری اصولی در 
حوزه های زیرساختی و سخت افزاری 
تمرینی،  زمین های  نوسازی  است. 
ایجاد  فرسوده،  چمن های  ترمیم 
امکانات پزشکی و آموزشی استاندارد 

و برنامه ریزی برای مراقبت از سلامت 
بازیکنان، مواردی است که باید به آن 
توجه ویژه ای شود. در حالی که بخش 
زیادی از بودجه ها صرف نقل وانتقالات و 
تبلیغات مقطعی می شود، بدن بازیکنان 
جوان روی چمن های ناهموار و سخت 
آسیب می بیند و آینده شان در خطر 
قرار می گیرد. بی توجهی به سلامت 
بازیکنان، صرفاً یک خطای مدیریتی 
نیست؛ بلکه تهدیدی برای آینده فوتبال 
زنان در ایران است. وقتی بازیکنان 
در سن های پایین با پارگی رباط و 
مصدومیت های شدید از میادین دور 
می شوند، موفقیت تیم ملی در سطح 
قاره خدشه دار می شود. زخم فوتبال 
بانوان کمبود استعداد نیست بلکه نبود 
امکانات و زمین های ایمن است. نگین 
زندی و ده ها بازیکن دیگر نماد قربانیان 
ساختاری هستند که سال هاست اصلاح 
نشده و  اگر امروز چمن ها ترمیم نشوند، 
فردا باید برای از دست رفتن نسل طلایی 

فوتبال بانوان افسوس خورد.

مارال ترکمان، بازیکن تیم ملی فوتسال 
زنان ایران، در مصاحبه ای به تشریح 
آخرین وضعیت تیم ملی، برنامه های 
و  جهانی  جام  ز  ا پیش  آماده سازی 
همچنین شرایط لیگ برتر فوتسال زنان 

پرداخت.
ترکمان در خصوص دیدارهای تدارکاتی 
اخیر تیم ملی برابر روسیه، با اشاره 
به قدرت فوتسال آنها، این بازی ها را 
بسیار مفید ارزیابی کرد و اظهار داشت: 
ــای  ــی از قدرت ه ــه یک ــیه همیش ــم روس »تی
فوتسال بوده و بازی کردن با آنها برای ما 
بسیار مفید بود. در این دو مسابقه، هم 
موفق شدیم برنامه های کادر فنی را اجرا 
کنیم و هم نتایج خوبی بگیریم.« وی با 
یادآوری تساوی در بازی نخست پس از 
عقب افتادن با نتیجه دو بر صفر در نیمه 
اول و پیروزی در دیدار دوم، این نتایج 
را »نویدبخش یک جام جهانی خوب« 
دانست و ابراز امیدواری کرد که تیم ملی 
با همین روند بتواند در جام جهانی به 

ــد. ــدوار باش ــود امی صع
بازیکن تیم ملی در مورد برنامه های 

آینده این تیم گفت: »اطلاعات 
دقیقی ندارم اما فکر می کنم فدراسیون 
در حال رایزنی برای برگزاری دیدارهای 
دوستانه دیگری برای تیم ملی است. 
طبق برنامه اعلام شده دو بازی تدارکاتی 
با تیم های کانادا و لهستان داریم که قرار 
است پیش از جام جهانی در فیلیپین 
برگزار شود.« وی با اشاره به اینکه تاکنون 

مقابل این دو تیم بازی نکرده است، 
حضور کانادا در جام جهانی را نشان از 
قدرت این تیم دانست و این دو مسابقه 
تدارکاتی را به دلیل رویارویی با تیم هایی 
از قاره های مختلف )امریکایی و اروپایی(، 
مشابه شرایط جام جهانی و مفید برای 

تیم ملی ارزیابی کرد.
ــام  ــران در ج ــروه ای ــا گ ــه ب ــان در رابط ترکم
ــد  ــروه تأکی ــختی گ ــه س ــاره ب ــا اش ــی، ب جهان
کرد: »گروه بسیار سختی داریم ولی 
ما دختران ایران سختی های زیادی را 
تحمل کرده ایم تا به این مرحله برسیم. 
باور داریم که توانایی کسب بهترین 
نتیجه در میدانی مانند جام جهانی را هم 
داریم.« وی با قدردانی از برنامه ریزی های 
فدراسیون و حمایت های صورت گرفته، 
ــر  ــی ب ــم مل ــز تی ــام تمرک ــه تم ــرد ک ــلام ک اع
موفقیت در جام جهانی فیلیپین است.

بازیکن تیم ملی در خصوص شرایط 
ــودم  ــتش خ ــت: »راس ــز گف ــود نی ــردی خ ف
فشار  خودم  به  اطرافیانم  از  بیشتر 
روانی وارد می کنم. همه از من انتظار 
دارند که بتوانم به تیم ملی کمک کنم 
به  تبدیل  من  برای  انتظار  همین  و 
ــی  ــت کادرفن ــت.« او حمای ــده اس ــزه ش انگی
بر  تمرکز  عامل  را  هم تیمی هایش  و 
موفقیت در زمین دانست و در عین حال، 
ــود دارد،  ــه از خ ــی ک ــار بالای ــل انتظ ــه دلی ب
ایجاد فشار ذهنی را نیز طبیعی دانست.
در پاسخ به سؤالی در مورد لژیونر شدن، 
ترکمان با اشاره به اینکه بازی کردن در 
لیگ های اسپانیا، ایتالیا و پرتغال سطح 
را  بالا می برد، هدف خود  را  بازیکن 
ــی در  ــم مل ــرای تی ــرد ب ــن عملک ــه بهتری ارائ
جام جهانی و در عین حال، رسیدن به 
هدف شخصی اش یعنی لژیونر شدن 

ــرد. ــوان ک عن
بازیکن تیم استقلال در خصوص وضعیت 
لیگ برتر فوتسال زنان نیز اظهار داشت: 
پخش  لیگ  در  ملی پوشان  »امسال 
شده اند و چهار تیم مدعی قهرمانی 
وجود دارد. در استقلال نیز هدف ما 
کسب عنوان قهرمانی است.« وی با بیان 
ــه  ــون ب ــتقلال تاکن ــگاه اس ــه باش اینک
ــرده  ــل ک ــود عم ــدات خ ــام تعه تم
است، ابراز امیدواری کرد که 
ــن  ــخ ای ــوب پاس ــای خ ــا بازی ه ــم ب تی
اعتماد را بدهد. ترکمان در پایان با اشاره 
به اینکه تیم های حاضر در لیگ تیم های 
خوبی هستند، ابراز امیدواری کرد که 
تمامی 1۲ تیم تا پایان فصل در لیگ باقی 
بمانند تا لیگ پویاتر و باکیفیت تری را 

ــیم. ــاهد باش ش

نقل قولسوژه

بعد از گذشت 2 هفته، بررسی های نهایی روی 
زانوی نگین زندی، مصدومیت پارگی رباط 
صلیبی او را تایید کرد تا غزال تیزپای فوتبال 

ایران ماه ها از میادین دور شود.
در مهم ترین بازی نیم فصل اول لیگ برتر 
بود که همزمان با برد دراماتیک خاتون برابر 
گل گهر با نتیجه 4 بر 3 یک اتفاق تلخ و دور از 
انتظار برای ستاره فوتبال زنان رخ داد. قبل از 
اینکه دقیقه 60 بازی فرا برسد سیرجانی ها پای 
نگین را قیچی کردند و همان لحظه بود که 
ستاره فوتبال ایران دیگر نتوانست ادامه بدهد 
و از ترکیب خاتون بیرون آمد. نگین زندی که 
شروعی درخشان در فصل جدید داشت و در 
5 مسابقه توانست 8 گل بزند و 5 گل بسازد و 
در مسیر کسب اولین عنوان خانم گلی اش در 
فوتبال ایران قدم برمی داشت، راه چاره ای جز 

عمل جراحی ندارد!
ستاره 21 ساله فوتبال زنان حالا در شرایطی 
روز 4 آذرماه در بیمارستان آتیه عمل جراحی 
می کند که خاتون 22 روز دیگر باید کار خود 
در مرحله گروهی لیگ قهرمانان زنان آسیا را 
آغاز کند و در ادامه مسیر، تیم ملی زنان در 

اسفندماه باید در جام ملت های آسیا 2026 
شرکت کند. زندی امید زیادی داشت تا بتواند 
در بهترین فصل فوتبالی خود، در هر 2 رویداد 
در لباس باشگاهی و ملی بدرخشد اما شرایط 
به وجود آمده کاملاً در تضاد با آرزوهای او شد 
و حالا ستاره خوش تکنیک و ریزنقش فوتبال 
زنان باید برای دوری 7-6 ماهه از میادین 

خودش را آماده کند.
گویا پارگی رباط صلیبی شما تأیید شد؟

بله، روز شنبه وقتی دکتر زانویم را معاینه کرد، 
پارگی را تأیید کرد و به من گفت که برای عمل 

جراحی آماده شوم.
گفته می شد پارگیACL  زانویت 50-50 

است؟!
به پارگی در همان معاینه اول هم اشاره شده 
بود ولی دکتر احتمال داد شاید با فیزیوتراپی 
جواب بگیرم و بتوانم فعلاً به بازی ادامه 
بدهم اما معاینه جدید این نظریه را رد کرد. 
متأسفانه مهمترین بازی های زندگی ورزشی ام 
را از دست دادم؛ جام ملت ها، لیگ قهرمانان 
و بازی های مهم فصل لیگ برتر ایران. خیلی 
برایم مهم بودند. ولی حتماً حکمتی در آن 
بوده. امیدوارم بتوانم با قدرت برگردم و 

کنم. جبران 
هزینه های عمل جراحی تان را فدراسیون 

برعهده می گیرد یا خاتون بم؟
مسئولان خاتون بم از همان ابتدا در انجام 
امور پزشکی کنارم بودند و هزینه های عمل 

را نیز پرداخت می کنند.

دوست دارم با تیم ملی به استرالیا بروم

زندی: دوری از فوتبال برای 
من دردی بزرگتر از توانم است

مرضیه جعفری، سرمربی تیم ملی و 
خاتون بم در صفحه شخصی خود، 

عکس دو نفره ای با شما منتشر کرد 
و نوشت، نگین من، حتماً حکمتی 

هست ولی برای من این حکمت خیلی 
سخته، فقط بدون مثل کوه پشتتم تا 
برگردی کنارمون. در این خصوص چه 

صحبتی داری؟
روزهای سختی انتظارم را می کشد. دوری از 
فوتبال برای من دردی بزرگتر از توانم است 
و وجود خانم جعفری برایم تسلی بخش 
است. ممنونم بابت همه چیز، بهترین 

 . بی مر
به شما پیشنهاد نشده که تیم های 

خاتون بم و تیم ملی  را در لیگ 

قهرمانان و جام ملت ها همراهی کنی؟
با تیم خاتون به چین می روم و کنارشان 
هستم اما در خصوص تیم ملی به نظر 
فدراسیون و سرمربی تیم ملی بستگی 
دارد. اگر با تیم ملی به استرالیا بروم، 
به  می توانم  و  می شود  خوب  حالم 

هم تیمی هایم انگیزه بدهم. 
تیم ملی در تورنمنت هند قهرمان 

شد. در این باره چه نظری داری؟
در دو مسابقه تیم ملی خیلی خوب کار 
کرد. با هندی ها 4 سال پیش بازی کردیم 
و به مساوی رسیدیم. حتی این تیم بهتر 
از دوره قبل بود ولی توانستیم 2 بر صفر 
ببریم. مقابل نپال هم که عالی کار کردیم. 
به نظرم این قهرمانی به تیم روحیه 

مضاعف داد. بزودی هم به تایلند می رویم 
که امیدوارم در آن فیفادی نتایج خوبی 
بگیریم تا پرانرژی راهی استرالیا شویم 
و بدرخشیم. هدف ایران صعود به جام 
جهانی است که با این تیم و سرمربی دور 

از دسترس نیست.
 باز هم با مرضیه جعفری تیم ملی 

درخشید.
بله، ما همیشه نیمه مربیان را می بریم 
و این نشان از توانمندی خانم جعفری به 

لحاظ فنی است.
صحبت پایانی...؟

روزهای سختی در پیش دارم ولی همراهی 
مردم و هم تیمی هایم دلگرمی من است 

تا بتوانم پرقدرت تر برگردم.

با تیم خاتون 
به چین 

می روم و 
کنارشان 

هستم اما در 
خصوص تیم 

ملی به نظر 
فدراسیون و 
سرمربی تیم 
ملی بستگی 

دارد. اگر با 
تیم ملی به 

استرالیا بروم، 
حالم خوب 

می شود و 
می توانم به 

هم تیمی هایم 
انگیزه بدهم

سؤال و جواب

پریسا غفاری
خبر‌نگار


